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От РедактОРа

Имам един приятел, привърженик е на До-
налд Тръмп и като много българи в САЩ, не 
разбира проблемите с расизма, историческия 
контекст на процесите в страната, комунисти-
ческото минало в Родината му го е направила 
по-податлив на слухове и конспирации, усе-
щането, че някой винаги нещо крие. Трудно 
разбира, че ако нещо е добре за САЩ и недо-
бре за друга държава, е всъщност добре за 
него. Защото живее в САЩ, плаща данъци тук 
и това е неговата избрана втора родина. Веро-
ятно всеки познава такива хора, а може би и 
ти, който четеш това, си такъв.

Този мой приятел ежедневно ми праща 
клипчета от китайското приложение TikTok, 
които уж показват някакви скрити от мейн-
стрийм медиите новини, разни мнения на 
„експерти“, гафове на Байдън, често така мон-
тирани, че са извадени напълно от контекст, 
а за някои подозираме, че са манипулирани 
с помощта на приложения, използващи из-
куствен интелект. Тук трябва да отбележа, че 
алгоритъмът на TikTok в родината на прило-
жението Китай показва образователни и по-
лезни видеа на потребителите там, а в Запада 
– теории на конспирациите и забавни тъпо-
тии.

Онзи ден този мой приятел ми праща ви-
део, в което Джо Байдън говори за успешна-
та политика в областта на трудовата заетост – 
безработицата в САЩ остава рекордно ниска 
въпреки инфлацията и други проблеми на 
икономиката. На фона на тази реч има спи-
сък с различни вериги магазини и броят на 
обектите, които затварят. Според текста там 
– 1200. Бързо търсене в Google показва, че 
бизнес изданията смятат, че затворените ма-
газини ще са 800, не 1200. Това обаче няма 
особено значение. То внушава, че икономика-
та на САЩ е в колапс и виновен е президен-
тът. Истината е, че в последните 10 години 
физическите магазини затварят с все по-бърз 
темп, а причината е, че ние пазаруваме все 
повече онлайн и това няма да се промени. 
Търговските обекти от тухли и керемиди ще 
затварят все повече.

Видеото е публикувано в дните, когато 
една не много голяма банка в САЩ имаше 
проблеми и беше взета под федерален кон-
трол.

Но как се стигна до тези проблеми? След 
разпространяването на слухове в Twitter и 
други социални мрежи за проблеми в тази 
банка – Silicon Valley Bank, само за ден кли-
ентите й изтеглиха 43 милиарда долара. В 
края на 2022 г. общите депозити в банката 

са 173 млрд. долара, т.е. за ден са изтеглени 
25% от всички. Почти няма банка в света, коя-
то да може да издържи на това. И всяка една 
ще има нужда от държавна подкрепа, за да 
избегне колапса. Преди няколко години нещо 
такова се беше случило и в България с Първа 
инвестиционна банка – отново след кампания 
от слухове и конспирации, които плъзнаха из 
социалните и някои онлайн медии.

Дезинформацията в социалните мрежи 
и използването им като оръжие се превър-
на в основна тема по време след изборите в 
САЩ от 2016, 2020, 2022 и пандемията от 
COVID-19. Американците, които разчитат на 
социалните мрежи като основен източник 
на новини, по-често вярват на фалшиви или 
недоказани истории за важни теми като по-
литиката и COVID-19. Това показва проучва-
не на изследователския център „Пю“ от 2021 
г. Изследователите са установили, че хора-
та, които използват социални платформи за 
новини, са по-малко информирани за важни 
теми в обществено-политическата област и са 
по-податливи да вярват на слухове и измами.

Българите вероятно сме още по-податли-
ви заради вроденото ни по времето на кому-
низма и криминалния преход недоверие към 
официални институции и медии.

С развитието на изкуствения интелект, 
който може да имитира гласове, да манипу-
лира видео и дори речи на политици, разби-
рането на това кое е истинско и кое не, ще 
става все по-трудно. 

Не е лошо човек да използва социални-
те мрежи, за да се информира. Но трябва да 
се гледа източника – знаете ли коя е медия-
та, кой е собственикът, кои са журналистите, 
които работят там като имена и биографии, 
как са постъпили, когато са допуснали греш-
ки в работата си (да, всички медии допускат). 
Ако нещо ви звучи твърде потвърждаващо 
тези, в които вярвате – замислете се – вероят-
но алгоритъмът ви го показва именно по тази 
причина – социалните мрежи знаят какво ми-
слите и вярвате. Но това не означава, че ви 
показва факти и истина, а само това, което ис-
кате да чуете. 

Слуховете и теориите на конспирациите 
в социалните мрежи провалят политически 
кандидати, изстрелват други нагоре, сриват 
банки и компании, принуждават взимането 
на абсурдни решения. Само защото сме по-
датливи на тях. Always consider the source.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

как Twitter срина  
една банка

https://www.globalbash.com
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„Винаги социолозите до този момент са ни 
давали поне 5% надолу, отколкото са реални-
те резултати. За първи път сега ни дават пър-
во място, затова смятам, че ще имаме много 
повече“, каза той в интервю за BG VOICE, кое-
то даде заедно с ген. Атанас Атанасов от „Де-
мократична България“. Петков припомни, че 
77 граждански организации, които никога не 
са заставали зад отделни политици, са каза-
ли, че не искат повече избори, а искат нормал-
но правителство.

Според него ще има сериозни разговори с 
всички партии. „Но 

не се говори за коалиция 
с когото и да било

обясни той и призна, че именно коалиране-
то им с „Има такъв народ“ е била сериозна-
та грешка на „Продължаваме промяната“ при 
съставянето на предишния кабинет.

„Реално тези хора имаха съвсем различни 
ценностни виждания“, каза Кирил Петков и 
добави, че от ИТН искали да вземат пари от 
Регионалното министерство „по стария на-
чин“.

„Оказа се, че ние носим цялата отговорност, 
а действията в министерствата са безконтрол-
ни“, заяви още Петков.

Кирил Петков коментира още, че с влиза-
нето си в политиката последното нещо, което 
го интересува, е дали ще бъде премиер. „Коя-
то и да е позиция, в която се чувствам, че до-
принасям за тази промяна, е това, което ме 
движи. България ще се промени, когато мно-
го хора от нас, кажат – личното го слагам на 
втори план. Няма спасител – зависи от нас“, 
подчерта той. 

Ограничаване на правомощията на главния 

прокурор и преминаване на службите изцяло 
под юрисдикцията на правителството са сред 
основните акценти в програмата на обедине-
нието „Продължаваме промяната“ – „Демо-
кратична България“, стана ясно още от разго-
вора с Петков и ген. Атанасов.

„Важното е да получим такава подкрепа, 
която да ни даде основание да създадем пра-
вителство, трябва да пресечем тази служебна 
власт“, коментира ген. Атанасов.

„Главният прокурор Гешев е прав за едно 
– ние ще бързаме да направим реформата, в 
която дори може би не трябва да има главен 
прокурор. Всяка една институция трябва да 
бъде подложена на контрол“, заяви и Кирил 
Петков и поясни: „Както нямаме главен съ-
дия, така няма да имаме и главен прокурор, с 
такива правомощия.“

Ген. Атанасов посочи, че двете партии имат 
подготвени предложения за това как да има 
главен прокурор, но той не трябва да бъде с 
тези правомощия, които има сега и коментира 
острия завой на ГЕРБ по темата за съдебната 

реформа така: 

„кога му дойде 
на борисов акъла за 
съдебната реформа? 
Защо преди това бойкотираха? Този човек 

има поведението на променливия ток, нека да 
не го обсъждаме.“

Друга идея на коалицията е да бъдат взети 
корупционните плащания от малък на брой 
фирми и да бъдат раздадени като социал-
ни плащания на хората. „Излишъците, които 
имаме в края на годината – от там ще вземем 
парите“, коментира Кирил Петков.

Той обясни, че ако спечелят изборите, цел-
та им ще е работа по приоритети за подобря-
ване на живота на хората, а не борба с отдел-
ни партии. 

„Всички трябва да имат една кауза – всич-
ки българи да имат нормален живот“, заяви 
Петков.

Той обясни, че храните в България са скъ-
пи, защото 70% от месото и 50% от доматите 

са внос. 
За нормализиране на цените коалиция 

„Продължаваме промяната – Демократична 
България“ ще работи и за смяна състава на 
регулаторите. Те посочиха, че Комисията за 
защита на конкуренцията – контролът на дър-
жавата върху потенциалните монополи и вся-
какви спекуланти на пазара, е още от стария 
състав на ГЕРБ. 

Според ген. Атанасов обаче с доклада на 
Финансовото министерство, в което се чер-
таят черни сценарии за финансовата стабил-
ност, се 

цели само внушаване страх
„Въпросът е кой слага в устата на финансо-

вия министър тези политически внушения. За 
една седмица имаше две активни мероприя-
тия, организирани срещу нас. Едното беше на 
Велкова (финансовият министър – бел. ред.) и 
два дена след това излезе главният прокурор, 
който каза, че е бил жертва от нашето отно-
шение към него“, коментира той.

кирил петков: няма спасител – зависи от нас 
ген. атанас атанасов: трябва да пресечем

                         тази служебна власт

лидерите говорят пред BG VOICE

съдебната 
реформа и смяна 
на състава на 
регулаторите 
са сред 
приоритетите  
на коалицията

съпредседателят на „продължаваме 
промяната“ кирил петков изрази надежда, 

че коалицията с „демократична българия“ 
ще спечели много по-голяма преднина на 
парламентарните избори на 2 април от 
прогнозираната от социолозите в момента. 

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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кирил петков: няма спасител – зависи от нас 
ген. атанас атанасов: трябва да пресечем

лидерите говорят пред BG VOICE

слави  
трифонов 
за бъдеща 
управленска 
коалиция: 
виждам хора, с които не 
искам да имам нищо общо

иска президентска република, но няма  
да се кандидатира за държавен глава

Лидерът на ИТН обясни, че е разочарован 
от бившите си партньори от „Продължаваме 
промяната“. По думите му, в няколкото месе-
ца, в които ИТН са подкрепяли правителство-
то на Кирил Петков, е имало много лъжи: 

„Това, което видях сред моите коалиционни 
партньори, беше сразяващо“. 

Трифонов обясни, че партиите, с които бил 
в коалиция, са излъгали гласоподавателите. 
Така той е взел решение да излезе от коали-
ция, която „води държавата към крах“.

„Ако трябва да го разглеждам като това, че 
съм изгубил гласове, добре, изгубил съм. Но, 
ако го гледаме от другата гледна точка – аз 
съм спечелил“, обясни Трифонов.

„тези хора никога 
не трябва да имат власт“

каза той за „Продължаваме промяната“. Под 
никаква формула не трябва да се докосват до 
власт. Защо? Защото това съм видял“, заяви 
още Трифонов.

„Асен Василев лъга много“, продължи ли-
дерът на ИТН по отношение на твърденията 
на Министерството на финансите за предсто-
ящ фалит на държавата. Въпросната минис-
търка (Росица Велкова – бел. ред.), която каза 
това, беше заместник на Асен Василев. А това, 
което каза той е, че това е отворена врата за 
кражба на определени фирми и затова е тази 
атака, за да може определени фирми да кра-
дат. Това го казва на жена, която му е била за-
местник-министър. Това е толкова оплетено в 
лъжи, че никой не може да разбере какво се 
случва“, продължи Трифонов. 

Той е категоричен, че няма да се кандида-
тира за президент и подчерта, че идеята за 
референдум за президентска република няма 
нищо общо с президента Румен Радев, с кого-
то не се е виждал отдавна. 

Трифонов припомни, че е имал подобна 
дискусия в неговото предаване още с прези-

дента Желю Желев, който изразил мнение, че 
България е трябвало да бъде президентска 
република, но е имало повече хора, които са 
надделели за парламентарната форма на уп-
равление. 

Той обясни, че и до момента 

вместо парламентът да 
управлява, управлява 
министър-председателят
„Кирил Петков се обаждаше на неговата 

група или на Асен Василев, а ние трябваше да 
ги подкрепяме“, заяви Трифонов.

Лидерът на „Има такъв народ“ отхвърли и 
нападките заради песента за бившия шеф на 
кабинета „Петков“. Той коментира снимката 
на Кирил Петков с Лена Бориславова на стъл-
бище в столична кооперация, която обиколи 
медиите.

„Когато я пипа по задника, не е министър-
председател, а е министър на икономиката. 
Има разлика ти да си говорител на министър-
председателя и тогава да те пипа по задника. 
Това са различни пипания по задника. И два-
мата имат морални причини да нямат сексуа-
лен живот помежду си. Той има три деца, а тя 
е сгодена за негов приятел“, каза Трифонов. 

Той припомни и случая, при който ИТН 
предложи кандидатурата на Петър Илиев за 
премиер и реакцията, която последва. 

„Петър Илиев дали е преписал някаква 
страница, или не е, направо го разкъсаха“, 
каза Трифонов и отново се върна на песента 
за Лена Бориславова, за която са били сезира-
ни всички възможни институции.

„Аз съм за еврото. Българският лев е евро 
от много години. Приемането на еврото няма 
да промени нищо освен това, че ще изведе 
България на световната карта.“ Така лидерът 
на ИТН Слави Трифонов коментира и рефе-
рендума в защита на българския лев на „Въз-
раждане“.

„ако зависи от мен, ще направя всичко възможно да има 
работещ парламент“. това заяви в интервю за BG VOICE 

лидерът на „има такъв народ“ слави трифонов. той обаче отказа 
да уточни с кого би се коалирал, като посочи, че вижда хора, „с 
които не бих искал да имам нищо общо“.  

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Полша обяви, че ще изпрати 4 изтреби-
теля, а Словакия, която вече сне от въоръ-
жение съветските си машини – общо 11 на 
брой, съобщи, че ще изпрати годните от тях 
в Украйна, а останалите ще бъдат използ-
вани като донори за резервни части. 

България, Румъния и Хърватия са оста-
налите три натовски държави, които разпо-
лагат със стари съветски изтребители, но 
до момента не са заявили подобни намере-
ния. Българските ВВС разполагат с 15 МиГ-
29, от които в експлоатация са по-малко от 
половината, и 12 ремонтирани щурмови са-
молета Су-25. 

В края на миналата седмица стана ясно, 
че 

украйна насърчава 
българия
подобно на други европейски държа-

ви, да й предостави своите изтребители 
МиГ-29. Пред Българската национална те-
левизия говорителят на украинското Ми-
нистерство на отбраната Юрий Сак каза, 
че въпросът за самолетите е сходен, като 
този с предоставянето на танкове, тъй като 
Украйна търпи сериозни загуби в хода на 
военните действия. В същото време стана 
ясно, че страната подготвя т.нар. „пролетна 
офанзива“, с която ще се опита да изтласка 
руските войски на изток. 

Още през ноември 2022 г. стана ясно, че 
страната ни е имала възможност да раз-
гледа предложения за модернизацията на 
ВВС, като дари старата си авиация на Ук-
райна. Специализираното издание EW 
обяви тогава, че нидерландското прави-
телството е готово да предостави свои аме-
рикански изтребители „на склад“ на тези 
от „източноевропейските съюзници“, които 
имат готовност да предадат старата си бой-
на авиация като помощ за Украйна. 

БъЛГаРиЯ

помощ за украйна

сн.: бгнЕс

разводът със съветската 
авиация ще бъде  
бавен и мъчителенминалата седмица стана 

ясно, че две от натовските 
държави, които разполагат със 
стари съветски изтребители 
миг-29 – полша и словакия, 
ще изпратят все още годните 
си самолети като помощ на 
украйна. 

към момента българия отказва да дари старите си 
изтребители на украйна, въпреки че не губи от това

първите купени от българското 
правителство американски F-16 
се очаква да пристигнат през 
2025 година. не е ясно обаче 
дали те ще могат да влязат 
веднага в експлоатация

Юлиан христов
yulian@bgvoice.com

защо украйна 
иска точно 
тези съветски 
самолети?

причината е много проста – украин-
ските бойни пилоти познават в съвър-
шенство съветските изтребители. към 
момента е много по-лесно да бъде пре-
доставена техника, която украинските 
бойни пилоти познават, отколкото те да 
бъдат откъснати от военните действия, 
за да бъдат изпратени на обучение. пре-
ходът към друг тип самолет изисква мно-
го време и изключително големи усилия. 

преди пълномащабното нахлува-
не на русия украйна разполагаше с ня-
колко десетки миг-29. немалка част от 
тези самолети бяха поразени по време 
на военните действия, което означава, 
че страната се нуждае от попълване на 
бройката им. 

в понеделник стана ясно, че 
страните членки на Европей-
ския съюз, сред които е и бъл-
гария, са подкрепили доставка-
та на 1 милион снаряда калибър 
155 за украйна на обща стой-
ност 1 милиард евро. българия 
не разполага с боеприпаси, кои-
то са натовския калибър 155, но 
на този етап отказва да помогне 
официално с боеприпаси от ста-
рите съветски калибри, които се 
ползват от армията ни и се про-
извеждат от заводите у нас.старите миг-ове ще бъдат „пенсионирани“ най-късно в 

края на 2023 година 

сн.: бгнЕс

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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Такова официално предложение до Бъл-
гария към момента не е стигало, а прави-
телството не е коментирало подобен ва-
риант. Факт е обаче, че след като Полша 
обяви, че се разделя със съветската техни-

ка, Великобритания веднага реагира с го-
товност да компенсира полската бойна ави-
ация, като предостави нова техника. 

Всъщност Великобритания обяви офици-
ално, че е готова да предостави нова авиа-

ционна техника на вся-
ка от страните, които 
дарят старите си из-
требители на Украй-
на. „Великобритания 
е готова да гаранти-
ра сигурността или да 
обезпечи с изтребите-
ли всяка страна, която 
иска да изпрати руски 
или съветски бойни са-
молети на Украйна“, 
заяви британският ми-
нистър на отбраната 
Бен Уолъс в края на 
февруари 2023 г. 

Засега не е ясно 
дали и какви конкрет-
ни предложения е има-
ло българското прави-
телство. 

какви са фактите?

капитан тодор тодоров е едва 
вторият български пилот, преминал 
успешно обучението за управление 
на F-16 в тусон, аризона

сн.: мо

ресурсът на българските миг-29, кои-
то досега се поддържаха изцяло в русия, 
изтича тази година. в същото време пър-
вите закупени от българия чисто нови 
F-16 ще пристигнат най-рано през 2025 г. 
заради това от министерството на отбра-
ната започнаха да търсят т.нар. замест-
ващи изтребители. до момента обаче не 
е ясно какви усилия са положени и как се 
е развила тази инициатива. 

първата ескадрила изтребители F-16 
Block 70, които бяха купени преди ня-
колко години, ще бъдат доставени най-
рано през първата половина на 2025 
година, а реалното им влизане в експло-
атация е възможно едва през 2027 го-
дина. това означава, че минимум за пе-
риод от 4 години мисията по отбрана на 
въздушното ни пространство, т. нар. Air 
policing, ще трябва да се изпълнява от 
някои от натовските ни партньори. 

пречка за по-скоростното предоставя-
не на новозакупените изтребители е не 
толкова доставката им, а системата за 
обучение на пилоти и авиационни спе-
циалисти за тях.

съгласно договора за придобиване на 
самолети F-16 Block 70 в сащ ще бъдат 
обучени 14 български пилоти. по втория 
договор трябва да бъдат обучени 18 пи-
лоти, като те не се изпращат наведнъж, а 
по двойки. пилотите се изпращат по гра-
фик, изготвен от американската страна. 
графикът е направен така, че до 2024 г. 
десет от пилотите да бъдат подготвени, а 
другите четирима да завършат подготов-
ката си, когато пристигнат самолетите.

какъвто и да е графикът обаче, до мо-
мента няколко български пилоти се про-
валиха в обучението си, като за близо 
две години имаме едва двама подготве-
ни, които да могат да управляват новия 
самолет.

все още не е ясно как върви и подго-
товката на наземния състав, който тряб-
ва да обслужва машините и съпътства-
щата ги техника.

обратно „в първи клас“
друг основен момент е това, че по аме-

риканските стандарти опитът на бойни-

те авиатори, независимо от коя държа-
ва идват, не се зачита. това означава, че 
опитни асове трябва да бъдат върнати 
буквално „в първи клас“, за да могат да 
бъдат сертифицирани за мисии с F-16. 
когато бъде прибавен и проблемът за 
ниския нальот – броя летателни часове, 
които българските бойни пилоти имат, 
проблемът се оказва още по-голям. по 
натовските стандарти бойните пилоти 
трябва да имат минимум 150 часа полет 
годишно. в българските военновъздуш-
ни сили има пилоти, които нямат дори и 
половината часове за времето на цялата 
си служба в армията. 

всичко това означава, че до усвояване-
то на нов изтребител за българската ави-
ация ще има буфер от няколко години, в 
които е много вероятно някаква част от 
бойния състав и механиците да напус-
нат, тъй като няма да има техника, която 
да експлоатират. 

ако предположим, че бъде реализиран 
вариантът за доставка на „заместващ из-
требител“, в откриващата се празнина 
от няколко години, това също не озна-
чава автоматично попълване на бойния 
потенциал на авиацията ни. причините 
отново са същите – обучението за екс-
плоатацията на самолетите, обучението 
на наземен персонал, който да може да 
работи със системите за въздушна под-
дръжка и т.н. 

има и друг вариант за усвояване на 
„заместващи“ изтребители – това са 
френските Mirage 2000, преходът към 
които не би бил толкова труден. до мо-
мента обаче подобна опция не е обсъж-
дана дори и неофициално. 

всичко това на практика означава, че 
страната ни не губи нищо, ако вземе ре-
шение да предостави старите си изтреби-
тели на украйна. на практика – с миг-29 
или без него, страната ни ще има „дупка“ 
от 4 години. в същото време, ако изтре-
бителите бъдат предоставени на украй-
на, те ще могат да бъдат използвани за 
резервни части, а колкото и да се заба-
ви модернизацията на авиацията ни, все 
пак ще бъде направена поредна крачка 
за ускоряване на този процес.
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На 17 март Международният наказателен 
съд със седалище в Хага издаде заповед за 
арест на руския президент Владимир Путин. 
Той е обвинен във военни престъпления зара-
ди депортирането на стотици украински деца. 
Но ще отговаря ли наистина Путин пред пра-
восъдието?

Държавите, които имат задължение да из-
пълняват действията на Международния на-
казателен съд са 123 от общо над 190. Нито 
Русия, нито САЩ обаче, са част от Римския ре-
гламент, така че хипотетично Владимир Пу-
тин би могъл да отиде в централата на ООН в 
Ню Йорк без да бъде задържан.

Китай също е извън юрисдикцията на Меж-
дународния наказателен съд, както и много 
държави, съседи на Русия, страните от Пер-

сийския залив, Израел, Северна Африка и 
някои държави в Централна Америка. От ев-
ропейския континент – Украйна не е част от 

Международния наказателен съд, но е стра-
на по разследването срещу руския президент.

Сърбия, която е в традиционно близки от-
ношения с Москва, е част от юрисдикцията на 
Международния наказателен съд и би тряб-
вало да задържи Владимир Путин, ако той 
отиде в Белград. Така на европейска терито-
рия 

владимир путин може 
спокойно да пътува, без 
да бъде задържан само в 
беларус и турция
Заповедта за задържането му е издадена 

от МНС по искане на главния прокурор към 
съда Карим Хан след негово посещение в до-

СВЯт

трибунал

ще бъде ли изправен путин пред 
международния наказателен съд?

валЕриЯ динкова
valeria@bgvoice.com

сн.: International Court of Justice

в Европа той може  
да пътува вече само  
в беларус и турция

сн.: Ера/бгнЕс

www.bg-chicago.com


22 - 28 март 2023 г. 9СВЯт
мове за деца в Украйна, близо до фронтова-
та линия.

„От това следва непосредствено задълже-
ние за всички държави, които са страна по 
уредбата на Международния наказателен 
съд, ако Владимир Путин в бъдеще стъпи на 
тяхна територия, да го задържат и предадат 
на Международния наказателен съд. Това са 
общо 123 държави“, заяви доц. Христо Хрис-
тев, преподавател по право на ЕС, по БНТ.

България е част от тези 123 държави от 11 
април 2002 година, когато страната е рати-
фицирала Римския регламент.

„България като държава – страна по Уред-
бата на международния наказателен съд 
е обвързана, ако в бъдеще лицето Влади-

мир Путин стъпи на българска територия, 
да го арестува и предаде на Международ-
ния наказателен съд. По конкретния случай 
на разследване на предполагаеми военни 
престъпления или престъпления срещу чове-
чеството, не ми е известно ние да сме инициа-
тор“, каза доц. Христев.

В хода на конкретното разследване обаче 
всяка от 123-те държави би могла да се при-
съедини като активна страна по делото, ако 
може да предостави конкретна информация 
за предполагаемите престъпления.

„Дали действително и кога той би бил за-
държан и предаден е много високотеоретич-
на хипотеза. Очевидно докато той е начело на 
руската държава, това не виждам как ще се 

случи“, допълни доц. Христев.
Както юристите, така и дипломатите виж-

дат в решението за задържането на Влади-
мир Путин 

силно политическо 
послание
„Това решение не може да бъде пренебрег-

нато политически и не може да бъде изпълне-
но практически“, коментира дипломатът Лю-
бомир Кючуков.

Според Кючуков обаче, от гледна точка на 
войната, която Русия води в Украйна, това ре-
шение ще затрудни значително преговорите 
за мир. „Защото на практика ще изключи въз-
можността да се преговаря с Русия, т.е. с ру-

ския президент“.
На терена на геополитика сега шансът за 

активност в преговорите за мир може да се 
окаже в Анкара.

„Това може да интензифицира този диалог, 
защото Турция, както и самата Русия, както 
Украйна, както Съединените щати, а и Китай 
не са членове на Международния наказате-
лен съд и ограничаването на контактите на 
руския президент с други световни лидери 
ще отваря много по-широко пространство за 
диалога Путин – Ердоган“, каза още Любом-
ир Кючуков.

При всички положения резултатът на по-
лето на дипломацията може да дойде преди 
този на полето на международното право.

сн.: International Court of Justice

Международният наказателен съд е замислен по мо-
дела на трибуналите в Нюрнберг и Токио, проведени 
след Втората световна война, разкрили жестокостите 
и престъпленията срещу човечеството, извършени то-
гава. Съдът е създаден с Римския статут през 2002 г. 
в Хага.

Преди създаването на Международния наказателен 
съд беше създаден Международният наказателен три-
бунал за бивша Югославия. Слободан Милошевич беше 
първият президент на държава, изправен пред съда за 
извършване на военни престъпления. Той обаче почина 
през 2006 година, преди да бъде осъден. Но бяха осъ-
дени двама президенти на Република Сръбска – Радо-
ван Караджич и Биляна Плавшич. 

През юни 2011 г. МНС издаде заповед за арест на 
либийския лидер Муамар Кадафи за убийството и пре-
следването на цивилни по време на Арабската пролет, 
което предизвика празненства в някои райони на стра-
ната. Случаят бе приключен малко след ужасяващата 
му смърт през октомври същата година. Синът на Ка-
дафи, Сейф ал-Ислам Кадафи, също е издирван от МНС 
за престъпления срещу човечеството. Към настоящия 

момент той остава на свобода.
Омар ал Башир, бившият лидер на Судан, е издир-

ван от МНС от 2009 г. насам. Той бе обвинен в гено-
цид и военни престъпления за ужасите, които неговото 
правителство отприщи в дълъг конфликт в западната 
суданска област Дарфур, където бяха убити най-мал-
ко 300,000 души. Фактът, че той успя да се изплъзне 
от правосъдието в Хага толкова дълго време, дори след 
като бе свален от власт през април 2019 г., се превърна 
в нагледен пример за ограниченията на МНС.

През 2012 г. Чарлз Тейлър, експрезидент на Либерия 
и военачалник, стана първият бивш държавен глава, 
осъден от международен трибунал след Нюрнбергския 
процес. Съдията, който произнесе присъдата му близо 
до Хага, постанови, че той е виновен за „подпомагане 
и съучастие, както и за планиране на някои от най-от-
вратителните и брутални престъпления, регистрирани 
в човешката история“ по време на гражданската война 
в Сиера Леоне през 90-те години на миналия век. 

кои лидери осъди международният наказателен съд?

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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Българският флаг ще се развее гордо на ви-
сочина от 70 метра в Пловдив. Инициативата 
е на българи от Чикаго, а трибагреникът ще 
бъде издигнат на церемония на 24 март, пе-
тък.

„Събудих се една сутрин в Чикаго с иде-
ята да направим пилон и да развеем нацио-
налното знаме някъде в България, откъдето 
ще може да се вижда надалеч. Вечерта го об-

съдих с приятели в българското заведение 
„Механата“ в Чикаго и започнахме да правим 
проучване и да събираме пари за проекта“, 
разказва председателят на инициативния ко-
митет – строителният предприемач Владимир 
Павлов.

само за няколко дни 
родолюбиви българи 
от Чикаго събират десетки хиляди долари 

за изграждането на този пилон. Включват се 
и хора от района на Пловдив – някои даряват 
пари, други труд, време и техника. Имената 
на всички дарители са изписани върху мра-
морна карта на България, поставена до пило-
на.

Той се намира на Околовръстното в Плов-
див – между Пещерско и Пазарджишко шосе 
– точно срещу Младежкия хълм и „Альоша-
та“. Повечето от дарителите са от Пловдив.

От първоначалната идея до нейната реали-
зация минават по-малко от 4 месеца. Всъщ-
ност флагът трябваше да бъде издигнат на 

Националния ни празник 3 март, но закъсне-
ние в производството отложи церемонията с 
няколко седмици.

„Решихме да го направим в първите дни на 
пролетта като символ на пробуждането на на-
шето родолюбие и патриотизъм“, разказа още 
Павлов.

родолюбива инициатива

българският флаг 
ще се развее на 
70-метров пилон 
край пловдив

ЯсЕн дараков
yasen@bgvoice.com

инициативата е на българи от чикаго

https://angelovrealtor.com/
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Двама конгресмени внесоха през миналата 
седмица законопроект в подкрепа на включ-
ването на Румъния в програмата Visa Waiver, 
която позволява безвизово пътуване в САЩ 
за срок до 90 дни.

Инициативата е на председателя на мнозин-
ството в Сената на САЩ Ричард Дърбин и на 
американския сенатор Джийн Шахин, предсе-
дател на подкомисията по външни отношения 
на Сената за Европа и регионално сътрудни-
чество в областта на сигурността. Законода-
телството идва след посещението на двамата 

сенатори в Румъния миналия месец.
В момента, за да може една страна да вле-

зе в програмата за безвизово пътуване, тряб-
ва да има под 3 процента откази за визи на 
техни граждани. За Румъния, България, Хър-
ватия и Кипър (единствените държави от ЕС, 
които не са в тази програма) обаче този про-
цент е двуцифрен и се движи между 11 и 15 
на сто. За Румъния отказите миналата година 
са били още повече – 17%.

„Проектозаконът е най-силният законода-
телен сигнал, който Румъния получава от Съ-
единените щати по този въпрос. Освен това, 
законът подчертава необходимостта от уско-
ряване на усилията и на двете правителства 
– на САЩ и на Румъния – за предприемане 
на конкретни стъпки в тази посока. Не на по-
следно място, инициативата на американски-
те сенатори показва подкрепата и 

доверието, на които 
се радва румъния 
като стратегически партньор и съюзник в 

Черноморския регион“, заяви Андрей Мура-
ру, румънският посланик в САЩ.

Документът е озаглавен "Закон за премах-
ване на визовия режим на Румъния от 2023 
г.“ и изпраща важен политически сигнал до 
американската изпълнителна власт относно 
определянето на Румъния като страна по про-
грамата, обясниха от румънското посолство.

В същото време властите в Букурещ се на-
сърчават да засилят усилията си за борба с 
трафика на хора и да изпълнят техническите 
критерии за допускане до програмата, както е 
предвидено в Американския закон за имигра-
цията и гражданството.

При внасянето на законопроекта в дневния 

ред на Сената двамата американски сенатори 
се позоваха на важната и активна роля, коя-
то Румъния играе в рамките на НАТО и ЕС. Те 
подчертаха близките отношения със силен съ-
юзник като Съединените щати и оцениха под-
крепата, оказана на украинските бежанци след 
бруталната агресия на Русия срещу Украйна.

„Съединените щати твърдо подкрепят вли-
зането на Румъния в програмата за премах-
ване на визите", заяви във вторник Дерек Хо-
ган, служител на Държавния департамент на 
САЩ, който беше в Букурещ на Срещата на 
стратегическия диалог Румъния – САЩ.

Румъния и България споделят еднакви ам-
биции за влизане в Шенгенската зона на ЕС. 
За разлика от България обаче Румъния си 
осигури вече подкрепа от Нидерландия, дока-
то общо препятствие и за двете държави оста-
ва съпротивата на Австрия.

Българка, замесена в измамната крип-
тосхема OneCoin, е обвинена за извършва-
не на финансови измами и пране на пари в 
особено големи размери. 41-годишната Ири-
на Дилкинска е екстрадирана в Съединените 
щати в понеделник, а според прессъобщение 
на ФБР тя е трябвало да се яви във федера-
лен съд в Ню Йорк на следващия ден.

Ирина Дилкинска е била ръководител на 
правния отдел на OneCoin и е отговаряла за 
спазване на регулациите в криптотранзакци-
ите на измамната валута.

„Правила е точно обратното, като е позво-
лила OneCoin да изпере милиони долари не-
законни приходи чрез фиктивни компании“, 
каза федералният прокурор Деймиан Уи-
лямс в официално изявление.

OneCoin, която започна дейност през 2014 
г. и беше базирана в София, продаваше фал-
шива криптовалута със същото име чрез гло-
бална мрежа за многостепенен маркетинг 
(MLM). Според разследването жертвите на 
пирамидата за крипто по целия свят са ин-
вестирали повече от 4 милиарда долара.

Съоснователката на OneCoin, Ружа Игнато-
ва, известна още като „Криптокралицата“ е 

издирвана от октомври 2017 година и вече 
е сред 10-те най-търсени лица на ФБР през 
2022-ра. Федералното бюро за разследвания 
обяви награда от 100 хиляди долара за ин-
формация, която може да доведе до ареста й.

Според обвиненията срещу Дилкинска, 
през 2016 и 2017 година тя е помогнала на 
друг съучастник в схемата, Марк Скот, да

изпере приблизително 
400 милиона долара
чрез серия фалшиви инвестиционни фон-

дове на Кайманите. Скот, който е и бивш 
акционер в пирамидата на Ружа Игнатова, 
беше арестуван през 2018-а и по-късно на-
мерен за виновен от федерално жури в Ман-

хатън.
Според разследването, след ареста на Скот 

Дилкинска е изгорила уличаващи документи 
и изпратила на друг свой съучастник – брата 
на Ружа Игнатова, Константин, текстово съоб-
щение с линк към статия за ареста на Скот и 
призиви „Виж това“, „Нещо става“, и „Ако това 
е истина, ще ми трябват много добри адвока-
ти“.

В обвинението Федералната прокуратура 
посочва още, че Ирина Дилкинска е използва-
ла компания на име B&N Consult ЕОOД, с пред-
мет на дейност консултантски услуги и софту-
ерни решения, която е регистрирала над 200 
милиона евро оборот през 2015 и 2016 година.

„Обвиненията срещу Ирина Дилкинска са 
резултат от изключителното разследване на 
нашите федерални органи и международни 
партньори. Днес уведомяваме измамниците, 
че IRS се ангажира да им търси отговорност, 
независимо от това къде се намират“, заяви 
Томас Фаторусо, специален агент по крими-
нални разследвания към данъчните власти в 
САЩ (IRS).

Обвиненията срещу Дилкинска носят въз-
можна присъда от 20 години затвор.

Екстрадираха в сащ българка, 
съучастничка на ружа игнатовагалина пЕтрова

galina@bgvoice.com

все още властите по 
целия свят не могат да 
открият ружа игнатова 

заради помощта за украйна: 

сонЯ тодорова
sonya@bgvoice.com

румънците може да 
пътуват без визи до сащ, 

ако конгресът приеме нов 
законопроект в тяхна полза. 
причината за специалното 
отношение е военната помощ, 
която румъния оказва на сащ 
и в подкрепа на украйна.

махат US визите 
за румъния?
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През юли 2006 г. магнатът в сферата на не-
движимите имоти и телевизионна звезда от 
риалити шоута Доналд Тръмп се запознава с 
актрисата от филми за възрастни Сторми Да-
ниълс по време на турнир по голф за знаме-
нитости в езерото Тахо, пише АФП, цитирани 
от БГНЕС.

Какво точно се е случило след това е спор-
но, но изглежда, че тази седмица ще се стигне 
до първото в историята наказателно обвине-
ние срещу бивш президент на САЩ.

Това са събитията, довели до политически 
взривоопасния случай, и ролята на Даниълс 
в него:

В книгата си от 2018 г. „Пълно разкриване“ 
Даниълс, чието юридическо име е Стефани 
Клифорд, разказва за съдбовната си среща с 
Тръмп в голф курорта в Невада на брега на 
езерото Тахо.

На снимка, направена по това време, се 
вижда как двамата позират заедно в кабина-
та на порнографско студио, където Даниълс 
работи като „портиер“.

Тръмп е облечен с червена шапка, жълта 
поло риза и панталони в цвят каки. Даниълс 
стои до него в плътно прилепнал черен топ, 
който разкрива ханша й.

По това време Даниълс е на 27 години, а 
Тръмп – на 60. Третата му съпруга, Мелания, 
е родила сина им Барън около четири месе-
ца по-рано.

В книгата си Даниълс разказва, че един от 
бодигардовете на Тръмп я поканил да вечеря 
със звездата от „Стажантът“ в неговия пент-
хаус.

Двамата започнали да правят „може би 

най-малко впечатляващия
секс,

който някога съм правила“, пише тя в разказа 
си, който включва и нелицеприятно описание 
на анатомията на Тръмп.

Бившият президент отрича да са прави-
ли секс и обвинява Даниълс в „изнудване“ и 
„пълна измама“.

Порнозвездата обаче твърди, че е поддър-
жала връзка с Тръмп през следващата годи-
на с надеждата, че той ще я покани в своето 
телевизионно риалити шоу, но това така и не 
се случило.

През 2016 г. Тръмп е кандидатът за прези-
дент на Републиканската партия.

National Enquirer, таблоиден вестник, соб-
ственост на негов съюзник, открива, че Да-
ниълс търси купувачи за своята потенциално 
политически вредна история за отношенията 
й с Тръмп.

Таблоидът я свързва с Майкъл Коен, лич-
ния адвокат на магната и негов довереник, на-
ричан „Питбула“.

Коен, който междувременно се обърна сре-

щу Тръмп, призна, че е уредил 

плащането на 130,000 
долара „мълчание“

на Даниълс в замяна на това да не проговаря 
за случилото се през 2006 г.

Даниълс и Тръмп – под съответните псевдо-
ними Пеги Питърсън и Дейвид Денисън – са 
били страни по споразумение за неразкрива-
не на информация, подготвено от Коен, което 
се появи в съдебните документи.

Плащането беше разкрито от „Уолстрийт 
джърнъл“ през януари 2018 г. и е в основата 
на обвиненията, които Тръмп може да получи 
тази седмица в Ню Йорк.

Тръмп отрича да е извършил каквото и да е 
нарушение и твърди, че е 

жертва на политически 
„лов на вещици“

от страна на районния прокурор на Манхатън 
Алвин Браг, демократ, целящ да провали кам-
панията му за Белия дом през 2024 г.

Коен, който е излежавал присъда в затвора 
за укриване на данъци и нарушения на прави-
лата за финансиране на предизборни кампа-

нии, и Даниълс бяха разпитани от прокурори-
те този месец във връзка със случая.

Откакто Даниълс излезе на бял свят, тя се 
възползва от известността си, като се бори с 
Тръмп в съда и извън него, както и в социал-
ните медии.

В своя Twitter тя нарича Тръмп „Дребосък“, 
докато той я обижда, включително я нарича 
„Кон“.

Заедно с книгата си Даниълс прави изяви в 
стриптийз клубове в цялата страна, обявени 
като турне Make America Horny Again.

Нейният някогашен високопоставен адво-
кат Майкъл Авенати в момента излежава при-
съда в затвора за кражба на пари от Даниълс.

Авенати измамил агенти да изпратят 
300,000 от общо 800,000 долара аванс, кои-
то тя получила за книгата си, в банкова смет-
ка, която той контролирал, без нейно знание.

Според прокурорите Авенати е похарчил 
парите за лични и професионални разходи, 
включително самолетни билети, ресторанти и 
лизинг на Ferrari. 

скандал

порнозвездата, 
президентът и 
130,000 долара 
за мълчание

майкъл коен

сн:  бгнЕс

предисторията на разследването срещу 
тръмп, което може да доведе до неговия арест



22 - 28 март 2023 г. 14

Това е трагичната история на един от най-
известните българи, чието покушение все 
още поражда въпроси. Едно обаче е сигурно – 
следите водят към Държавна сигурност и ру-
ската КГБ, пише The Guardian.

На 7 септември 1978 г. социалистическа 
България празнува рождения ден на дър-
жавния ръководител Тодор Живков. В същия 
ден, в далечна Великобритания, Георги Мар-
ков излиза спокойно от дома си. Пресича мо-
ста Ватерло над река Темза и се отправя към 
автобусната спирка, за да стигне BBC, където 
работи в българската редакция.

Изведнъж усеща необичайна жилеща бол-
ка в крака, както сам я описва в дните оста-
ващ му живот. Спомня си, че обръщайки се 
назад, вижда мъж, който вдига от земята ча-
дър.

Марков отива на работа и там забелязва, че 
на мястото на убождането има странна пъпка. 
Няколко часа по-късно получава силна треска 
и е приет спешно в болница. Започват три мъ-
чителни дни, в които лекарите 

не успяват да направят 
нищо, за да го спасят
На 11 септември Марков издъхва. Дъще-

ричката му Александра-Райна е едва на 2 го-
динки.

Заради необичайните обстоятелства около 
смъртта му, британската полиция разпореж-
да щателно разследване. При аутопсията в 
десния прасец на писателя е открита метал-
на сачма. Криминалистите установяват, че по 
малкото топче има дупчици, в които има ос-
татъци от захарна субстанция. Тя се разтапя, 
когато температурата около нея достигне 37 
градуса – каквато е на човешкото тяло. Най-
важната находка в сачмата обаче е силната 
отрова рицин, срещу която няма противодей-
ствие. 

Случаят веднага предизвиква огромен ин-
терес на Запад. Медиите го наричат Убийство-
то с българския чадър и скоро говорят за оръ-
жието на Държавна сигурност (ДС).

Постепенно разследването за смъртта на 

Георги Марков стига до извода, че пряк из-
вършител на покушението е 

италианец, вербуван 
от държавна сигурност
Той се казва Франческо Гулино, познат като 

агент „Пикадили“.
През 1971 г., едва 25-годишен, той е вер-

буван от българските тайни служби, след 
като два пъти е арестуван по обвинения за 
наркотрафик, пише dir.bg. След като подпис-
ва декларация за сътрудничество, чуждене-

цът получава помощ да започне бизнес като 
търговец на антикварни предмети и картини 
в Копенхаген.

Според архивите, през 1977 г. Гулино посе-
щава четири пъти Англия. По-късно Скотланд 
Ярд установява, че всеки път той е отсядал 
в непосредствена близост до жилището на 
Марков и съпругата му Анабел Дилк – млада 
британска писателка от аристократичен про-
изход. След убийството „Пикадили“ напуска 
Великобритания и никога повече не се връ-
ща там.

убит с чадър на рождения 
ден на тодор Живков преди 

44 години в лондон. денят не 
е избран случайно, за да се 
заличи един от неприятелите 
на тогавашния режим. 

кРими

„българският чадър“

убит с чадър на рождения 
ден на тато – покушението 
срещу дисидента  
георги марков

Едва след промените през 1989 г. бъл-
гарските власти започват да разследват 
тази следа. През 1993 г. Гулино е издирен 
и арестуван в Копенхаген. Проведен е де-
ветчасов разпит от британски и български 
следователи в присъствието на датските 
власти. След това обаче българските про-
куратура и следствие отказват да предос-
тавят официално исканите от Дания доку-
менти от досието му и така се налага той 
да бъде освободен. Седмици след това Гу-
лино напуска Копенхаген и изчезва без-
следно.

Става ясно, че досието му е ревниво па-
зено от ДС. След 9-годишна съдебна бит-
ка с управляващите, едва през 2008 г., 
журналистът Христо Христов успява да 
получи архива на Първо главно управле-
ние (ПГУ) на ДС, свързан с покушението 
над „Скитник“ – така е наречено още пре-
ди смъртта му оперативното дело на спе-
цслужбите срещу Марков.

Години по-късно известният следовател 
Богдан Карайотов, разследвал делото за 
убийството през 1990 – 1999 г., пък зая-
вява: „Предадоха ни материалите на този 
агент, може да се каже, в насипно състоя-
ние, което показваше, че от него е дърпа-
но, вадено, скривано и кой знае още какво 
са правили с него“.

разследването 
започва едва 
след промените 
през 1989 г.

писателят и журналист е убит в лондон  
от агент на държавна сигурност и кгб

оказва се, че през 1987 г. са унищожени 
над 700 страници от досието. мотивът е, че 
съдържат стари материали. предложение-
то е утвърдено от тогавашния началник на 
пгу ген. владимир тодоров. унищожава-
нето обаче е незаконно, тъй като срокът за 
съхранение на личните дела на агентурата 
е до навършване на 75-годишна възраст на 
лицето, а на работни дела на агентурата – до 
15 години след предаването им в архив.

през 1992 г. ген. тодоров е признат за ви-
новен и осъден ефективно на 11 месеца за-
твор за унищожаване на досието на георги 
марков, но военната прокуратура не го раз-

следва за унищожаването на материалите 
от досието на агент „пикадили“.

междувременно, през 90-те години, аген-
ти на ми-6 идват в софия и влизат в архиви-
те на дс. според британското разузнаване 
физическият убиец е именно франческо гу-
лино. а според архивите на дс той получава 
30,000 долара, безплатни почивки и други 
облаги, включително държавен медал.

след 1989 г. и двама висши офицери от 
кгб – олег калугин и олег гордиевски, за-
явяват публично, че убийството на марков 
е подготвено от кгб по поръчка на българ-
ската дс. 

от досието на „пикадили“  
липсват 700 страници

2001... георги 
марков е убит, 
докато отива 
към работното 
си място в BBC в 
лондон

марков е убит, 
докато Живков 
празнува 
рождения си ден

сн.: Reuters

сн.: Wikipedia

боЯн димитров
boyan@bgvoice.com
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Повече от 30 години след покушението 
срещу Марков, Гулино е открит от герман-
ския режисьор Клаус Дексел в австрийския 
град Велс. Интервюто с агент „Пикадили“ 
става част от документален филм, който из-
лиза през 2013 г. Очаквано, пред камера-
та италианецът отрича да има нещо общо с 
убийството. На младини той е подписал де-
кларация пред ДС, че няма да споделя с ни-
кого за „поетия ангажимент“. „Пикадили“ 

умира през 2021 година и отнася тайната за 
убийството в гроба.

Авторът обаче стига до други свидетел-
ства, според които покушението е извърше-
но от екип от поне петима души, в който е 
участвал и „Пикадили“. Лансира се и верси-
ята, появила се във времето – че всъщност 
убийството не е извършено с чадър, а с ма-
лък предмет, с който при допира с крака на 
Марков отровата е инжектирана.

Във филма за първи път подробно е за-
сегната и хипотезата, че британските тайни 
служби са предпочели да бездействат, въ-
преки че са имали достатъчно информация 
за предстоящото покушение.

георги иванов марков, наричан от 
приятели и колеги джери, е роден на 1 
март 1929 г. в софия. завършва държав-
ната политехника, където през 1953 г. се 
дипломира като инженер-химик.

талантът на марков да пише е забеля-
зан от висшестоящите в комунистиче-
ската партия и той е допуснат да стане 
един от сценаристите на първите епизо-
ди на сериала „на всеки километър“.

започват да го канят и на различни съ-
бития, на някои от които присъства са-
мият тодор Живков. тогава джери виж-
да отблизо как живее върхушката. и 
решава, че не иска да е част от нея. през 
1969 г. напуска страната, след като една 
от театралните му постановки е забране-
на. заминава при брат си в италия, къ-
дето остава 2 години. след това се мес-
ти в лондон. започва да работи за BBC, 
сътрудничи и на „дойче веле“ и радио 
„свободна Европа“.

българските служби не пропускат 
това, завеждат дело срещу него като не-
възвращенец и през 1972 г. той е осъден 
задочно на 6 години и половина затвор. 
творбите му са конфискувани от библи-
отеките, а името му е изтрито от надпи-
сите на „на всеки километър“ и забране-
но чак до 1989 г.

джери и 
„на всеки 
километър“

гулино: не мога да  
споделя с никого за 
„поетия ангажимент“

сн.: The Guardian/Handout

сн.: The Guardian/Handout

франческо 
гулино е сочен за 
убиец на марков. 
той е вербуван 
от българските 
тайни служби

гулино в една от 
последните си 
снимки приживе. 
той умира през 
2021 година
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грешка 3: фокусиране 
върху изплащането на 
образованието на децата 
първо, вместо пенсионната 
ни стратегия 

Грешна нагласа: „Нека първо да се погри-
жим за децата, да не започват живота си 
със заеми, а после ако останат пари ще ми-
слим за пенсионни акаунти.“ 

Правилно обяснение: Това е много типич-
но за нас, българите – дайте да оправим жи-
вота на децата, да им е добре, а за нас – ако 
остане нещо. Истината е, че финансовите и 
житейски реалности в момента са тотално 
различни отпреди 20, 30 или 40 години и 
социалните системи не могат да издържат 
да покрият житейските нужди на пенсионе-
рите, както много от нас очакват.

Сега тук основният проблем е, че повече-
то от нас все още разчитат на държавата да 
се погрижи за пенсиите ни и за живота ни 
след пенсиониране. Някои от нас даже са 
толкова смели, че си мислят, че децата им 
ще се грижат за тях, когато остареят. Това 
би било страхотно, но в реалния живот, осо-
бено в този забързан и скъп живот, в който 
живеем, е почти на границите с утопичното. 

Нека погледнем обективно, разумно и ма-
тематически на нещата относно покриване-
то на разходите по образование и инвести-
рането за пенсионно осигуряване и къде е 
правилният баланс между двете. По прин-
цип, разходите по образование не би тряб-
вало да са приоритет, защото тук, в Амери-
ка има много начини да се финансира то и 
да се изплаща през годините, докато децата 
ни работят при сравнително ниски лихви. И 
това е напълно нормално, защото това е до 
голяма степен тяхна отговорност и стимул 
да се развиват в кариерата си напред. 

Проблемът е, че финансирането на пенси-
онирането не е като финансирането на об-
разованието – 

никой няма да ни даде 
заем за пенсиониране
Каквото сме спестили, на това ще можем да 

се разположим. Да, опцията да работим, дока-
то можем също съществува като вариант, но 
като наблюдавам хората, на които предстои 
да се пенсионират, виждам тенденцията, че с 
напредване на възрастта се увеличава тяхно-
то желание за пенсиониране и възможността 
за отдих и спокойствие. 

Точно поради тази причина, моето заключе-
ние през годините е, че пенсионната страте-
гия трябва да вземе превес пред финансира-
нето на образованието на децата ни. Разбира 
се, че е страхотно да им помогнем, но тази по-
мощ не е разумно да осакатява нашата пен-
сионна стратегия, защото може да няма кой 
да се погрижи за нас през годините на пенси-
ониране, ако ние сами първо не се погрижим 
за себе си. 

Надявам се информацията, която ви пред-
ставих днес, да ви бъде полезна и ако е така, 
моля, споделете я с хора, които мислите, че 
ще се възползват по най-добрия начин от нея. 

Ако имате въпроси или се интересувате 
от различните аспекти на финансовата част 
от живота, Вие можете да си запазите час 
за консултация на директния ми телефон – 
(224) 522-2413 или на електронната ми поща 
– Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com. Въ-
просите, които четете, са зададени от клиен-
ти, с които съм работил по време на консулта-
ции в моя офис. 

Вашите паРи

(продължение от предишния брой)

ангЕл сапундЖиЕв
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

финансови съвети

сн.: Pixabay

сн.: Pixabay

здравейте, скъпи 
приятели и читатели! 

днес искам да ви споделя 
някои мои наблюдения, 
които са се превърнали в 
тенденции при работата ми 
с клиенти през последните 
17 години и се надявам да 
са полезни за вас и да ви 
помогнат да избегнете някои 
от тях по време на годините, 
които предстоят и които ви 
дават шанс да инвестирате 
успешно във вашата 
пенсионна стратегия. 

погрижете се първо за себе си, а след това за децата си

грешки при спестяванията 
за пенсиониране?

    (част II) 
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Въпреки че пазарът на жилища се беше по-
успокоил последните 2 – 3 месеца на мина-
лата година и не се усещаше лудостта както 
отпреди година, от началото на 2023 обаче 
купувачите отново започнаха да проявяват 
силен интерес към закупуването на жилища. 
Според U.S. News:

„Пазарите на жилища леко се занижиха, но 
търсенето не е изчезнало и на много места ос-
тава силно, главно поради недостига на жили-
ща на пазара.“

„Тази активност може да се види в послед-
ния ShowingTime Showing Index, който е мяр-
ка за купувачите, които активно оглеждат 
наличните домове за продажба“ (вижте гра-
фиката):

Скокът от 62% в огледите от декември до 
януари е един от най-големите в историята. 
Освен това имаше повече показвания през 
януари, отколкото през всеки друг месец в пе-
риода от миналия май до сега. Както можете 
да видите на графиката, нормално е показва-
нията да се увеличат в началото на годината, 
но 

скокът този януари е 
бил по-голям от обикновено 

и голяма част от това е свързано с ипотечните 
лихви. Майкъл Лейн, вицепрезидент по про-
дажбите и индустрията в ShowingTime+, обяс-
нява:

„Типично е да видите сезонно увеличение 
на показванията на жилища през януари, 
тъй като купувачите се подготвят за пролет-
ния пазар, но по-голямо увеличение от всеки 
януари, на който сме били свидетели преди, 
особено след бързото охлаждане към края 
на миналата година се забелязва значител-

но. Активността на ипотечните лихви тази 
пролет ще играе голяма роля в активността 
на продажбите, но януарските показвания на 
жилища са положителен знак, че купувачите 
се завръщат...“

Важно е да се отбележи, че лихвите по ипо-
течните кредити се движеха в ниския диапа-

зон от 6% през януари, което изигра роля за 
големия брой интерес и огледи. Какво озна-
чава това? Когато лихвите по ипотечните кре-
дити се понижават, интересът на купувачите 
се покачва. Скокът в продажбите на жилища 
в началото на тази година прави едно нещо 
ясно – докато лихвите може да са променли-

ви в момента, има заинтересовани купувачи и 
когато ипотечните лихви са благоприятни, те 
са готови да направят своя ход.

В заключение, увеличаването на активност-
та през януари е добър знак, че има купува-
чи, които са нетърпеливи да закупят жилище. 
Ако мислите да продадете имота си в близко 
бъдеще, нека се свържем, за да обсъдим кой 
вариант би бил най-подходящ за вас. 

Вашите паРи

гЕргана тодорова
gergana.todorova@bairdwarner.com

имотен пазар

какво ни казва активността 
на купувачите за 
пазара на жилища днес

„като агент на недвижими имоти, аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно ги уведомявам относно все-
ки възможен аспект, който би повлиял на 
тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важната 
и най-голямата, която те са направили или 
ще направят някога в живота си. ако има-
те въпроси, свързани с тази или други мои 
статии досега, или въобще с всичко, свърза-
но с пазара на недвижимите имоти, ще се 
радвам да ме потърсите, а за мен ще е удо-
волствие да мога да помогна. моят дирек-
тен номер е: 773-827-7827, или ми пише-
те на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com консул-
тацията е винаги безплатна и не ви ангажи-
ра по никакъв начин.“

сн.: Pexels

най-голям скок на огледите за всеки януари в историята

след кратко затишие отново ръст на огледите

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

вЕсЕлин 
ЖЕлЕв

В момента не е най-важното дали Владимир Путин ще бъде арес-
туван и съден за военни престъпления. Повдигнатите му днес об-
винения от Международния наказателен съд имат друг непосред-
ствен ефект – те затварят пътя за свободния свят да преговаря за 
каквото и да било с руския лидер – той е заподозрян и издирван во-
еннопрестъпник. С такива не се преговаря.

Оттук можем да си представим бъдещите намерения на западни-
те разузнавания и дипломации. Днес за Путин настъпи началото на 
края на играта, поне в международен план.

Андрий Костин, главен прокурор на Украйна, обясни какво озна-
чава обвинението – Путин трябва да бъде арестуван във всяка стра-
на извън Русия, която признава юрисдикцията на МНС (123 от 195 
страни в света).

„И световните лидери ще помислят три пъти, преди да му пода-
дат ръка или да седнат с него на масата за преговори. Светът полу-
чи сигнал, че руският режим е престъпен и неговото ръководство и 
поддръжници ще бъдат подведени под отговорност“, каза Костин.

Иска ли Русия да има президент, който не смее да си покаже носа 
зад граница? Не питам за простите мужици, а за олигарсите, кои-
то очакват да имат подкрепата на своята държава. Президентът на 
една от двете ядрени суперсили в света е в положението на бившия 
судански президент Омар Башир, свален от военен преврат. 

Иска ли руската дипломация такъв държавен глава? Искат ли го 
военните? И елитът на руската нация като цяло?

Да, остават достатъчно държави, в които руският президент 
може да отиде, без да го е страх от арест. Но те са главно в Азия и 
Северна Африка. Европа, неотдавнашната му стратегическа парт-
ньорка, е вече определено „затворена“, както пееше Висоцки. САЩ 
също не признават юрисдикцията на МНС, едва ли този руски пре-
зидент се е запътил точно за САЩ в обозримото бъдеще.

Очевидно китайският президент Си Цзинпин не се смущава от 
тези обвинения. Той ще отиде при Путин в Москва от 20 до 22 март, 
ще преговаря с него за Украйна, по въпроси на енергетиката и на 
военнотехническото сътрудничество и двамата ще обявят „нова 
ера“ в двустранните отношения според днешното официално съ-
общение на Кремъл.

Смея да прогнозирам, че това ще е китайската ера на Русия.
Си не е най-добрият приятел на Путин. Си е единственият зна-

чим приятел на руския президент днес. Като изключим Алексан-
дър Лукашенко, Башар Асад, Николас Мадуро и аятолах Али Ха-
меней. И плеяда средноазиатски лидери, чиито имена няма смисъл 
да се помнят. 

Си предлага мирен план, който би могъл да спести на Русия уни-
зително поражение в Украйна и катастрофални за нея и за сегаш-
ното й ръководство последствия. Си предлага алтернатива на ес-
калация на конфликта до ядреното копче. Си държи достъпа до 
единствения смислен експортен пазар на омаломощената от санк-
циите Русия. Си има оръжията и технологиите, от които Русия се 
нуждае „позарез“* на фронта в Украйна. Си предлага единственото 
видимо свидетелство, което Путин може да покаже у дома в под-
крепа на международната си легитимност. 

Ако днес Си обърне гърба си на Путин, какво остава от руския ли-
дер – издирван военнопрестъпник, изолиран от по-голямата част от 
света, с изтощена и деморализирана армия, остаряла и разнебите-
на икономика, апатично и бедно население, разчитащ само на нара-
стващата вътрешна репресия, за да задържи властта. 

Затова Путин не може да противоречи на Си. Той ще приема него-
вите предложения. Защото, ако се противи, тръгва по пътя на Сло-
бодан Милошевич, а Русия – по пътя на бивша Югославия. 

Си уверено преследва амбицията си Китай да участва в опреде-
лянето на световния ред. Преди дни той успя да възстанови дипло-
матическите отношения между Саудитска Арабия и Иран. Сега по-
сяга към по-голямото предизвикателство – Украйна. Ще спечели и 
ако постигне мир, и ако войната продължи. В първия случай ще му 
бъдат задължени Западът и Путин. Във втория – само Путин, но по-
дозирам, че засега би му стигнала и тази награда. 

И Путин, подобно на Си, иска „многополюсен свят“. Си обаче си 
представя Китай като по-главен полюс от Русия. Това отдавна е 
факт икономически. Сега е на път да стане и политически – благо-
дарение на войната на Путин в Украйна.

путин е в ръцете на 
си. русия – в ръцете 
на китай

https://www.krilchev.com/
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тук тировете пушат по баира и всичко това 
ви влиза в блоковете

Лидерът на ГеРБ Бойко Борисов на предизборна 
среща във Велико търново

има разлика да те пипа по задника министър на 
икономиката и да те назначават като адвокат на 
„българската банка за развитие“ и има разлика ти 
да си говорител на премиера и тогава да те пипа по 
задника. това са две различни пипания по задника. 
Лидерът на „има такъв народ“ Станислав трифонов в коментар 

пред BG VOICE за песента за Лена Бориславова

кога му дойде на борисов 
акъла за съдебната реформа? 
защо преди това бойкотира-
ха? този човек има поведе-
нието на променливия ток, 
нека да не го обсъждаме. 
Ген. атанас атанасов, съпредседател 

на „демократична България“ 
коментира пред BG VOICE 

дългогодишното управление на 
ГеРБ

децата са наивни – те вярват в дядо ко-
леда. а възрастните са умни – те вярват 
в предизборни обещания

Сценаристът иво Сиромахов във Facebook 
публикация

малоумниците в Европа искаха да арестуват някой друг, а в америка на 21 
март ще арестуват своя (сънародник). върнете си страната, американци! с бой! 
унищожете тиранията на вашингтон! изпратете на вонящото бунище на исто-
рията корумпирана клика на лудите свинеукрофили – баща и син байдънови!
заместник-председателят на руския Съвет за сигурност дмитрий медведев призова американците 

да „въстанат“, като иронично добавя, че тази публикация „е направена по искане на кандидата за 
президент данаил Фьодорович тръмп“

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Датата е 16 март 2001 г. За минути Народ-
ното събрание е обсадено от таксиметрови 
автомобили. Звучат клаксони, скандирания 
„Мафия“ и „Убийци“. Тълпата настоява пре-
миерът Иван Костов моментално да подаде 
оставка.

Причината – отвличането на 3-годишния 
Петър, син на техен колега. Таткото Стоян Тер-
зийски е съсипан от мъка и призовава прияте-
лите си да блокират изходите на София, за да 
не могат да избягат похитителите на детето.

Майката Даниела се придържа към след-
ната версия – тя и Пепи тръгнали към заба-
вачката, когато изведнъж черен автомобил 
„БМВ комби“ спрял внезапно, а двама мъже 
с руси коси натикали детето в колата и поте-
глили в неизвестна посока. Майката се обади-
ла на мъжа си Стоян и разказала с ужас пре-
живяното. Изплашен до краен предел, той 
моли своите колеги по радиостанцията да 
блокират всички изходи на столицата, както и 

да се съберат пред 
народното събрание
Само няколко часа по-късно трупът на дете-

то е намерен в езерото на Южния парк. Пепи е 
открит в черен найлонов чувал. Има следи от 
душене с въже или сизал по вратлето.

„Някаква интуиция проговори в мен. Бях 
убеден, че майката е замесена в убийството. 
Даже направо бях сигурен, че тя е убила сина 
си“, разказвал е топ криминалистът Ботьо Бо-
тев – човекът, който разплита и този тежък 
случай.

Ботев е дългогодишен шеф на отдел „Убий-
ства“ в Дирекция на полицията. През 2002 г. 

кРими

Едно от най-загадъчните 
убийства на прехода, което 
едва не свали костов

пепи и такситата

сн.: мвр, личен архив

боЯн димитров
boyan@bgvoice.com

според критиците й майката е била не престъпник, а жерт-
ва на политическите игри, набързо принудена да признае, за 
да спадне напрежението в страната. те припомнят, че още в 
ранния петъчен следобед главният секретар на мвр славчо 
босилков е казал пред парламента, че протестиращите ще се 
срамуват, като научат истината за престъплението.

има и факти, които обвинението не успя да обясни. запис 
на охранителна камера, открит няколко дни по-късно, показ-
ваше жена, приличаща на даниела, с дете на ръце на път за 
детската градина час след предполагаемото време на убий-
ството. не се разбра кой е свидетелят, видял и преследвал по-
хитителите, нито какво стана с другите версии, по които пър-
воначално се работеше: дългове и любовна афера на бащата. 
самото му заминаване в чужбина според скептиците е вече 
подозрително.

несъмнено майката беше най-лесният за разобличаване и 
най-удобен виновник. престъпникът е намерен, но не може 
да бъде осъден. така никой няма да понесе наказание, а убий-
ството е погребано завинаги в архивите.

ако това наистина е било сделка, един детеубиец още се 
разхожда на свобода.

камера заснема жена с дете 
на ръце час след убийството

майката даниела терзийска е призната за 
виновна и пусната заради невменяемост

полицията 
разпространи кадри, 
на които се вижда 
жена, приличаща 
на терзийска и 
носеща бебе на 
ръце, час след 
предполагаемото 
убийство на пепи

снимката на пепи, която протестиращите 
показваха пред народното събрание
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е удостоен със специалната награда „Полицай 
на годината“. Криминалистът е единственият 
офицер от българската полиция, който е от-
личен с орден „Стара планина“, връчен му от 
президента Георги Първанов по повод негова-
та 60-годишнина.

„Ботев е легенда за родната криминалисти-
ка. Човек с ненадмината експертиза“, казва за 
него Бойко Борисов още от времето, когато е 
главен секретар на МВР.

Остана обаче загадката дали Даниела е 
причина за кризата, или нейна жертва. Тази 
мистерия още дълго ще бъде тема на диску-
сии.

„Не желая да се връщам към това. Този спо-
мен за мен е болезнен“, казва Даниела преди 
години пред bgnow за убийството на сина си, 
в което беше обвинена. След развода с мъжа 
си тя вече не се казва Терзийска. Тя работи и 
е благодарна на хората, които я приемат като 
всеки друг човек, а не като знаменитост с от-
рицателен знак. 

за правосъдието тя е 
виновна, но за обществото е 
била „употребена“.
На 16 март 2001 година тогавашният ми-

нистър на вътрешните работи Емануил Йор-

данов е на посещение в Брюксел. Той спешно 
прекъсва командировката си. Разследването 
е под пара. Като опълчение в него, таксиджи-
ите блокират изходите на София. Следобед 

дори е съобщен номерът на черното БМВ, а в 
18 часа във Варна вече има арестувана една 
жена, заподозряна за поръчител на отвлича-
нето.

кРими

даниела на 
семейна снимка с 
малкия пепи

Късно през нощта нещата взимат нео-
чакван обрат – съобщено е, че детето не 
е отвлечено, а е убито от майка си, която 
била психично болна. Тя го удушила рано 
сутринта в дома си и изхвърлила телцето 
в Южния парк, а после измислила истори-
ята с отвличането. Според разследващи-
те Даниела тогава направила самоприз-
нания.

На другия ден управляващите обяви-
ха, че шофьорите са били подведени и 
употребени и поискаха „инициаторите за 
петъчните безредици“ да се извинят. Го-
дина по-късно майката беше призната за 
неспособна да носи наказателна отговор-
ност. Прокуратурата искаше тя да бъде 
настанена на принудително лечение, но 
защитата се възпротиви и Даниела беше 
освободена, за да се лекува при домашни 
условия.

Бащата Стоян Терзийски напусна зана-
ята и страната и отиде да работи в Ирлан-
дия. Нещастните родители се разведоха и 
от юридическа гледна точка случаят беше 
приключен. Оттогава до днес обаче офи-
циалната версия остана спорна за голяма 
част от обществото.

обрат през нощта: 
от жертва – става 
виновна

рени Цанова, адвокат на даниела:  
не ме убедиха във вината й

„Имам голям опит и не смея да кажа толкова силни думи, но обвинението не ме убеди 
във вината й. Има много факти, които останаха неясни, и затова обжалвахме постановле-
нията на прокуратурата. Имахме 26 възражения. Например би ли могло едно тригодишно 
дете с тегло 18 кг, облечено с анцуг и ботушки, да се побере в една найлонова торба от яке 
с размери 50 на 70 см? С такъв чувал според един таксиметров шофьор Даниела се е качи-
ла при него и е отишла в Южния парк. Поискахме следствен експеримент и съдът нареди 
да се направи, но той е бил извършен с изрязан от картон силует. Това според мен е несе-
риозно. Експеримент от подобен характер трябва да се направи с живо дете. В него няма 
нищо унизително“. Това казва пред bgnow адвокат Рени Цанова, която защитава Даниела 
по делото срещу нея.

Тя не е сигурна и за самопризнанията на Терзийска.
„Аз не съм присъствала там, но съм чела протоколите. Тя казва приблизително следното: 

„Добре, така е, както казвате.“ Не „аз го убих“, а „аз съм го убила“. Така ми каза и на мен при 
първата ми среща: „Сигурно, щом казват.“ Има много съществена разлика“, казва Цанова.

По думите й делото не е влизало изобщо в съда. Защитата можело да обжалва постано-
влението за принудително настаняване за лечение на Даниела до безкрайност, но прецени-
ли, че най-важното е тя да остане на свобода. 

разпространена 
от мвр снимка на 
даниела

https://www.msbinsuranceagency.com/
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-годишно съкровище, скрито в блато 
близо до нидерландския град Хогууд от-
кри историк. Лоренцо Руйтер скитал с 

метален детектор, когато попаднал на 
находката от четири златни обеци, 
два листа злато и 39 сребърни мо-
нети. Археолози от Националния 
музей на антиките на Нидерлан-
дия датират съкровището от сред-
новековния период. Музейните 
експерти смятат, че луксозните 
бижута могат да принадлежат на 
богата и влиятелна личност. Архе-

олозите продължават да изучават 
златни предмети, за да определят 

времето и мястото на производството 
им, но гравюрите върху тях са типични 

за Фрисландия. 

800

В циФРи

изтощителни часа на сърф 
донесоха на австралиеца 
Блейк Джонстън све-
товен рекорд за най-
продължителна се-

сия по сърфиране. 
40-годишният бивш 

професионален сърфист избухна в 
сълзи, след като подобри предишния 
рекорд на южноафриканеца Джош 
Енслин, който беше 30 часа и 11 ми-
нути. Джонстън се върна на брега 
под бурните аплодисменти на стоти-
ците поддръжници, които се бяха съ-
брали на плажа Кронула в Сидни, за 
да го наблюдават. Джонстън събра по-
вече от 200,000 австралийски долара за 
подпомагане на менталното здраве, поста-
вяйки рекорд по случай 10 години от загуба-
та на баща си, който се самоубива.

– числото π, отбеляза своя ден на 14 март. Денят е приет 
за празник на математическия символ, тъй като дата-

та 3-1-4 се състои от първите три цифри на извест-
ната математическа константа. π е отношението на 

обиколката на окръжност спрямо нейния диаметър. 
Без значение колко голяма или малка е окръжността, 

това съотношение винаги е 3,14. Това е магията на мате-
матиката. Освен това π е безкрайно число. Често го виждате 
изписано като 3,14, но в действителност то е приблизително 
равно на 3,14159 ... и така нататък, до безкрайност. 

-метров алигатор беше отнет от 
властите в американския щат 
Тексас от местна жител-
ка, който тя отглеждала 
като домашен любимец 

в продължение на 20 
години. Оказа се обаче, че 

жителката на град Буда незаконно го е 
държала в задния си двор. Държавните 
служители по защита на дивата приро-
да открили хищника, докато разследва-
ли друг случай. Собственичката на али-
гатора призна, че е откраднала яйце от 
местен зоопарк преди 20 години, кога-
то е работила там като доброволка. Дома-
кинята се грижела за алигатора и той бил 
приятелски настроен към нея. Въпреки това 
службата за диви животни е била принудена 
да отведе хищника, тъй като жената не е имала 
съответното разрешение да го отглежда.

3,14

240

http://www.prospectlicensing.com/
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BG VOICE през годините многократно писа 
за българския гвардейски музикант и ими-
грантски капелмайстор маестро Стойо Круш-
кин. Той е основател на вероятно първия бъл-
гарски оркестър в САЩ в началото на ХХ век 
–BULGARIAN BALKAN BAND, в Стилтън, Пен-
силвания, около 1915 г. В него се изявяват 
музиканти от Прилеп и Прилепско, Солун и 
София, както и колегата и съдружник на Сто-
йо – Христо Серафимов от Сапарева баня. 
Крушкин обучава и студенти да свирят на фа-
гот в университета в Сиракюз. Неотдавна 

беше издадена 
биографична книга 

за маестро Крушкин с кратко резюме на ан-
глийски език. Предстои и второ допълнено 
издание. Организирани бяха и две изложби 
за него и оркестъра в Музея за история на 
София и в читалището на някогашното село 
Бистрица. Беше открита и паметна плоча на 
фасадата на дома на Стойо, който той постро-
ява за наследниците си в центъра на София 
през 1933 г. 

С помощта на съвременните технологии 

роднините на маестрото 
откриват гроба му
Крушкин е погребан на 20 март 1957 г. в 

сръбското православно гробище „Св. Сава“ 
в Санта Ана, Калифорния. Той умира на 17 
март 1957 г. в 10:30 ч. сутринта, на 74 г. Ро-
ден е на 25 декември 1882 г.

Снимката на гроба му е значително захабе-
на от влиянието на атмосферните условия. От 
случайни любителски видеокадри се вижда, че 
тя е почти съсипана. Поради това, роднини на 
Стойо са поръчали и е вече е изработена нова 
снимка за паметната плоча, както и друга, на 
която е изобразен оркестърът му. Проблемът 

е, че в САЩ не са останали близки роднини на 
маестрото, които да се грижат за гроба му, а от 
България грижата е почти невъзможна. 

Роднините му не искат финансово подпо-
магане, нито търсят някакви облаги, искат 
само да открият човек, който може да се за-
еме, да получи от България двете снимки, 
които не са с големи размери и са изработе-
ни върху порцеланови основи, готови за мон-
таж и те да бъдат залепени или монтирани по 
подходящ начин на паметната плоча над гро-
ба на Стойо Крушкин. За целта е необходимо, 
който се съгласи отговорно да се заеме с тази 
високопатриотична задача, да се обърне към 
роднините на музиканта в София на e-mail ад-
рес Ventsislasvus@yahoo.com или на мобилен 
телефон в България: 0887266822. Могат да 
се ползват и конмуникационните приложе-
ния към посочения телефонен номер – Viber и 
WhatsApp, както и Skype – pileto1754. 

Целта е 

да се погрижим заедно 
за паметта 

на един достоен българин от така наречената 
„стара емиграция“, който има заслуги за кул-
турния обмен между България и САЩ в годи-
ните след Балканските войни и Първата све-
товна война, когато в България навлиза така 
нареченият и модерен тогава рагтайм. 

Една от семейните легенди твърди, че Сто-
йо Крушкин е бил поканен да свири в оркес-
търа на легендарния „Титаник“, след като е 
свирил в Софийското казино, заедно с оркес-
тър, дирижиран от бъдещия диригент на ле-
гендарния кораб – Уолъс Хартли. Ето това е 
ръстът на този български емигрант в САЩ – 
музикант, по-късно и ресторантьор, обичащ 
Родината си до края на живота си през далеч-
ната 1957 г. 

Днес гробът на Стойо Крушкин е почти из-

оставен и много малко хора знаят, че именно 
там се намират тленните останки на един дос-
тоен български имигрант, който почива на де-
сетки хиляди километри от България. 

Роднините на маестрото са готови да фи-
нансират цялата дейност по транспортиране-
то до САЩ на двете снимки върху порцела-
нови основи, както и ремонтните дейности, 
които едва ли ще са особено ангажиращи 

като време и труд, по поставянето им вър-
ху паметната плоча на гроба на музиканта в 
сръбското православно гробище „Св. Сава“ в 
Санта Ана, Калифорния. 

Едно подобно родолюбиво дело би било на-
истина достойно за уважение в името на па-
метта не само на този българин, но и в името 
на паметта за началото на родната ни имигра-
ция в САЩ. 

иСтОРиЯ на имиГРациЯта

инициатива: надгробната плоча на стойо крушкин 
в сръбското православно гробище „св. 
сава“ в санта ана, калифорния

да съхраним 
паметта за 
български 
емигрант в сащ

вЕнЦислав ЖЕков
venci@bgvoice.com

роднини на стойо крушкин искат да 
възстановят снимката на надгробната 
му плоча в калифорния снимки на автора

снимката на надгробната 
плоча, която трябва да се 
замени с новата

двете нови снимки, които ще бъдат 
изпратени в сащ, за да бъдат монтирани 
на надгробната плоча на маестро крушкин

https://connectmortgagecorp.com/


22 - 28 март 2023 г. 24

„В главата ми цъка бомба, която всеки мо-
мент може да гръмне“, смее се Денис. Чуден 
човек е Денис... Минал е през Ада, а се смее 
непрекъснато и на всичко. На 24 години бяга 
в Щатите, за да се спаси от смъртоносната 
хватка на хероина. Вече 5 години оцелява с 
мозъчен тумор колкото малко яйце. Три опе-
рации, а туморът отново расте...

Днес Денислав (или Денис, както е известен 
в Щатите) Денев живее устрем-
но, интензивно и се радва на 
всеки миг от живота си. Има 
3-годишна дъщеря, чака син 
през май, много пътува. В Ню 
Йорк развива бизнес за мили-
они – с недвижими имоти. Съз-
дава и фондация Travelogion, за 
да окуражава болните от рак и 
с мозъчен тумор да се възста-
новяват като пътуват по света.

Роден е в Русе. Част от дет-
ството му минава в Тутракан, 
където баща му е разпреде-
лен като лекар. До III клас учи в 
малкия град. После семейство-
то се връща в Русе, но родите-
лите му се разделят. Сестра му, 
с 9 години по-малка от него, 
отива да живее с майка си, а той остава с баща 
си. Иска да стане също лекар, учи в паралелка 
с усилено изучаване на биология и химия, но 
след време разбира, че това не е за него.

В преходните и тъмни 90 години на ъндър-
граунда Денис, тогава тийнейджър на 17-18-
19 години, 

попада в лапите 
на наркотиците
Пробва всичко – от марихуана до все по-

силни опиати... докато става зависим от херо-
ина. „Ако не бях заминал за Щатите, щях да 
свърша или в някой затвор, както много мои 
познати, или щяха да ме намерят някой ден 
мъртъв на улицата“, споделя Денис.

„Хероинът ти дава усещане, силно като ор-
газма – допълва той. – Задейства същите цен-
трове в мозъка, като при екстаза от секса. 
Кризите са уникални – изпадаш в депресия, 
нямаш стремеж към абсолютно нищо, губиш 
желание за живот. Нужни са огромни усилия 
на волята и желязна дисциплина, за да се от-
къснеш от него...“

Решението му да промени светкавично 
хода на живота си съвпада с едно връщане 
на негов познат, получил Зелена карта и сту-
дент в Оклахома. Окуражен е да си подобри 
английския и да замине при него. На TOEFL 
теста умният и интелигентен Денис без мно-
го усилия постига резултат, достатъчен, за да 

го приемат.

записва бакалавър 
по психология 
в University of Central Oklahoma в Едмънт. 

„Тогава бях на 24 години, сега съм на 42 и по-

вече не съм пипал хероин, даже не съм се се-
щал за него. Тук в Щатите динамиката е мно-
го по-голяма, нямаш време дори и да се сетиш 
за това“, споделя Денис.

За Оклахома той заминава с решението 
да „разбие на парчета“ предишната си иден-

тичност и да се самоизгради наново. Присти-
га с 300 долара в джоба и една чанта с дре-
хи. Няма кола, а без нея е невъзможно да се 
придвижва в Оклахома. Започва работа като 
мияч на чинии в пицария срещу кампуса на 
университета. Трябва да си плаща наема, так-
сата за обучението, която е много по-висока 
за чужденци, да си купи кола, да се храни.

„Беше страхотна борба – спомня си той. – 
Работа по 60 часа седмично и лекции „фул 
тайм“. В къщата на моя съквартирант спях 
на дюшек, взет едва ли не от улицата. Ядях-
ме само от „долар менюто“ на „Макдоналдс“ 
– бъргър и пържени картофи.“ По-късно Де-
нис става сервитьор в ресторант за палачин-
ки от веригата IHOP - International House of 
Pancakes, после в Olive Garden.

По това време умира баща му, помощ – от-
никъде. „Беше като затворен омагьосан кръг – 
хем трябваше някак да си плащаме обучение-
то и квартирите, хем от университета не ни 
позволяваха да работим извън кампуса. Бя-
хме принудени да работим нелегално“, споде-
ля българинът.

Нещата се променят, когато си намира ра-
бота в колцентър на компютърната компания 
Dell. Продава по телефона компютри за 299 
долара. „Маркетинговата стратегия на голе-
мите компании като Dell беше като символ на 
цялата американска маркетинг и адвъртай-
зинг стратегия. Виждаш реклама по телеви-
зията – „Купи компютър за 299 долара“. Но 
като се обадиш на посочения номер, те питат 
за какво ще използваш този компютър. И ко-
гато човекът ти обясни за какво му трябва, аз 
казвам: „О, това, което вие искате, ще струва 
450 долара“.

С това се занимава близо година, докато за-
вършва. Споделя с професора си, че 

поколението Y - така социолозите наричат родените през 80-те 
години. те са независими, с подчертана индивидуалност и рев-
ниво пазена свобода. израсли са в мрежата и живеят в свят без 
граници. българите от авангарда на това поколение изглеждат 
сякаш кризата е минала край тях, без да я забележат. докато 

родителите им говорят за безработица и безпаричие, те обсъж-
дат нови проекти. 
харесват ли ни или не, те са бъдещето и вместо да им налагаме 
остарели стереотипи на работа и живот, по-добре да се опитаме 
да ги разберем.Yпоколението

борЯна антимова
boryana@bgvoice.com
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тичност и да се самоизгради наново. Присти

денис денев: Един сървайвър, 
победил хероина, рака на мозъка 
и изградил бизнес за милиони

с организацията си Travelogiоn българинът помага на 
болните като него да се възстановяват с пътешествия

денис денев 
в офиса на 
компанията 
си

денис (вдясно) контролира 
работата на строителите на 
обект

мисълта, че мога 
да умра, ме накара 
възможно най-бър-
зо да пренаредя на-
пълно живота си. 

мисълта, че мога 

медал от клуб Spartan, чиято цел е да 
се покаже, че премахването на тумор 
не е причина да спреш да спортуваш

сн.: личен архив
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иска да се премести 
в ню йорк
Той се опитва да го разубеди, че този град 

ще го корумпира като личност. Денис оба-
че си спомня за едно пътуване до Голямата 
ябълка, където негов приятел го води на вече-
ря в скъп ресторант и плаща сметка от $250. 
„За тези пари аз в Оклахома работех цяла сед-
мица. Казах си, че стандартът в Ню Йорк е 
много по-различен и щом моят приятел може 
да си позволи да плати за една вечер $250, 
значи трябва да се махна от Оклахома“, спо-
деля Денис.

Приятелят му е брокер в агенция за недви-
жими имоти – нищо общо с неговата психо-
логия. Денис започва като брокер на жилища 
под наем, без да познава града и да знае къде 
са апартаментите и къщите, които предлага. 
Изпада в доста комични ситуации, а 6 месеца 
по-късно, след скандал с шефовете, го увол-
няват.

На следващия ден си намира работа в друга 
агенция и започва да се занимава с продаж-
би. Бизнесът му върви добре, клиентите са 
доволни и през 2010-а си регистрира собстве-
на компания – Highriseny. Няколко години тя 
върви нагоре, като Денис печели клиент след 
клиент с работохолизъм, почтеност и емпа-
тия... До една вечер, когато при среща в бар 
с любимата жена започва да вижда двойно. 
„Тогава се боксирах, помислих, че е удар от 
спаринг партньор“, спомня си той.

Прегледът при очен лекар, а после и рентге-
нът показват, че 

има тумор колкото 
по-малко яйце 
точно по средата на мозъка, в зона, наси-

тена с много нервни окончания. Операцията 
е наложителна, но рискът е огромен – казват 
му, че може да се засегне важен нерв, да оста-
не парализиран или дори да умре...

„До този момент живеех с мисълта, че едва 
ли не съм безсмъртен, както всички хора – 
спомня си Денис. – Мисълта, че мога да умра, 
ме накара възможно най-бързо да пренаре-
дя напълно живота си. Веднага предложих 
на приятелката си Мей да се оженим и тя 
прие. За първи път през живота си пожелах 
да имам деца. В мен се отвори една врата на 
желанието да бъда по-всеобхватен, тласна ме 
към растеж на личността.“

Денис претърпява 3 операции, първата от 
които – на 6 март 2018-а, трае 8 часа и по-
ловина. Подробностите са брутални, не са за 
хора със слаби нерви... Засегнат е нервът на 
лявото му око, днес то стои само в една по-
зиция.

Денис обаче се впуска устремно в живота. 
На десетия ден след операцията се среща с 
човек, чийто имот да продаде. „Бях в официа-
лен костюм, но с шапка на главата. По едно 
време се разгорещих, свалих шапката и чо-
векът видя 54-те шева на главата ми, стрес-
на се, попита добре ли съм“, разказва Денис 
през смях. Човекът обаче решава да му пове-
ри апартамента си за продажба.

Месец след операцията с Мей пътуват до 

Париж, после – на сватба в 
Лондон, през октомври – до 
Япония за месец, в Куску, 
Перу, Мачу Пикчу. Прекося-
ват Китай, пътуват до Малай-
зия, Бали, Мексико. Денис ус-
тановява, че тези пътувания 
са много важни за възстано-
вяване на хората с рак и мозъчен тумор.

Той регистрира фондация Travelogion. В 
името й е вложен смисълът „Живот като едно 
пътуване със словото на Господ“. На адрес 
https://www.travelogion.org/ Денис се обръ-
ща към хората, преминали през Ада като него 
с посланието: „Няма достатъчно време, за да 
осмислим травматичното преживяване. Нека 
помогнем на хората да преминат от предиш-
ния си живот към новия!“.

„Водим сървайвъри, преминали през таки-
ва операции като мен, по планините, в Коста 
Рика, Перу, в Китай, в България, на Седем-
те Рилски езера по време на паневритмия-
та през август... Убеден съм, че това може да 
подпомогне оздравителния им процес“, казва 
Денис.

А 2018-а, точно след операцията, е 

много силна година 
за бизнеса му
Днес компанията му е с над $200 млн. ак-

тив и продажби за над $40 млн. годишно. От-
дават под наем и продават еднофамилни и 
многофамилни жилища и търговски площи в 

50-те щата на Америка. Помагат на инвести-
тори да вложат средства в покупката на имо-
ти в Ню Йорк и после да управляват доходите 
си от придобиването им. Инвестират „на зеле-
но“ в строеж на нови сгради, строят и малки 
комплекси в Бруклин и Куинс.

Дъщеря му вече е на 3 години, казва си 
Абигейл, идва от „аби“ – баща и „гейл“ – ра-
дост. Името е измислено от Мей. Абигейл има 
най-нежния и грижовен баща. През май Де-
нис и Мей очакват син.

„За моя рожден ден на 1 юли отсега органи-
зирам голямо парти, чакам клиенти приятели 
от цял свят – Денис се залива в смях. – А защо 
да не се смея?... Да, в мозъка ми цъка бомба, 
но какво от това? Животът трябва да се живее 
интензивно и пълноценно и благодаря на BG 
VOICE, че ми давате възможност да вдъхновя 
и окуража хората като мен да не се предават!“

пОкОЛениетО Y

след мозъчната операция –  
54 шева...

денис като символ на силата на 
човешкия дух – вдъхновяващ 
пример за студенти в китай

денис с мей и малката 
абигейл в гриневалд, 
Швейцария

сватбата с мей през 2018-а, месеци след операцията

в перу

детски картинг за 
пораснали момчета
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Експонат на съветския изтребител бомбар-
дировач СУ-22 M 4 е изложил от няколко 

години в имота си край Килифарево, в бли-
зост до Прохода на Републиката, предприе-
мачът Иво Табаков. Бизнесменът от години е 
запален колекционер на стари мотори, ретро 
соцавтомобили и на самолети. Нещо повече 
– от седем години той е и любител пилот, и 
често лети с асове от българската авиация на 
свръхмодерния си самолет. 

Собственик е на транспортен бизнес, като 
от близо 30 години развива международен 
транспорт. Първата му страст била моторите, 
като реставрирал стария „Иж“ на дядо си, а 
накрая решил да колекционира самолети. Не-
гова гордост е изтребителят СУ-22М4, който 
за времето си впечатлявал с ергономична ка-
бина, модерна цифрова ЕИМ, решаваща нави-
гационни задачи и използването на мощното 
и разнообразно управляемо и неуправляемо 
оръжие.

„Реших да събирам и самолети и да ги из-
лагам тук, на комплекса, направих до ресто-
ранта като учебен център на Ел 410, който 
иска да лети!”, разказа пред BG VOICE той. 

Първият самолет, който купува е бомбарди-
ровачът СУ-22 M4. 

събиран е от няколко 
самолета
Липсвали са и много части, които се налага 

Табаков сам да изработи.
„Той е бомбардировач-изтребител, и вдига, 

лети със скорост над 2,000 км, може би та-
ванът му на полет е 18,000 метра!“, обяснява 
колекционерът. 

Табаков открил бракувания съветския мо-
дел на бомбардировача, излязъл от въоръ-
жение от армията ни, в авиобазата в Граф 
Игнатиево. Възстановил напълно корпуса на 
щурмовака, а липсващите части изработил 
допълнително, за максимално реалистична 
визия.

„Те са бракувани, това са самолети с изте-
къл ресурс и де факто този, специално СУ-то… 
съм го взел на 60 – 70% от Граф Игнатиево… 
Картечниците – те са разположени под крила-
та, но това е реплика на картечница. Ракети-
те също са реплика. Носи ракети и картечни-
ци от двете страни на крилата си, под крилата 
си“, разказва още Табаков. 

Последният полет на този СУ-22 М4 е бил 
през 2004 година. За времето си обаче не е 
регистрирана нито една авария или катастро-
фа с него.

„СУ-то може би в Полша още го използ-
ват, и може би Иран и Афганистан. Той е от 
68-ма година, той ми е набор! Бил е ефекти-
вен, в българската армия по времето на То-
дор Живков с този СУ-22 М 4 не е имало нито 
един авиоинцидент! Тогава сме достигали над 
400 летателни апарата. В българската имаме 
само четири „МиГ“-а”, разказва Табаков. На 
паркинга на комплекса му има изложени още 

два експоната на 
пътнически самолети
„Следващият самолет е L-410, на който е 

и на авиосимулатора, имам същия втори та-
къв, и третият е Saab 340, който е най-голе-
мият, той е за 34 човека. Него съм го вземал 
напълно на части, тотално разглобен. Вътре 
има над десет тона желязно скеле, което е из-
градено и го държи в това състояние, в което 
е бил. Saab-а съм го вземал от Своге, от един 
селскостопански двор… Беше нарязан и съм 
го взел, също от един летец ми го даде, беше 
направен за скрап…“, спомня си той.

Иво Табаков разказва, че пътуващите край 
неговия комплекс спират, за да разгледат екс-
понатите на самолетите. Доста са желаещите 
и да тренират на авиосимулатора. Признава, 
че ще се радва много, ако някое от любопит-
ните деца се запали от тук, за да стане пилот 
един ден. От седем години той управлява и 
собствен самолет като любител пилот.

„Имам сертификат за любител пилот и така 
почнах… Просто се запалих преди 7 – 8 годи-
ни, като отидох на курса, инструкторът ме 
пита: „Защо идваш“, аз казах: „Защото ме е 
страх!“ …Като си купих и първия самолет, с 
който летя в момента“.

Именно с него Табаков прави обиколка, с 
която по случай Трети март описа границите 
на България, за което BG VOICE писа. Негова-
та машина държи и рекорда за най-много из-
литания и кацания за един час – 40, поставе-
ни от капитан Николай Калайджиев. 

хоби

ЛюБОпитнО

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

изтребител 
бомбардировач 
на паркинга

сн.: личен архив

бизнесмен реставрира 
стари самолети  
край килифарево

димитър върбанов

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Още от древността хората търсят начини да 
засилят имунната си система, независимо 

дали става дума за добавки или диета. Шото-
вете за имунитет се появиха наскоро, а за тях 
се твърди, че доставят имуностимулиращи 
хранителни вещества чрез една или две глът-
ки течност. 

какво са уелнес шотове?
Шотовете за здраве или имунитет са малки 

напитки от 30 – 60 мл, които съдържат смес 
от плодови или зеленчукови сокове, ябълков 
оцет и билки или подправки, някои от които се 
използват в традиционната медицина от годи-
ни. 

Уелнес шотовете набират популярност, тъй 
като потребителите търсят повече ползи от на-
питките, особено фокусирайки се върху имун-
ното здраве. Една малка чаша сок изглежда 

предпочитано средство да си набавят витами-
ни, отколкото приемането на хапче.

Лекотата на приготвяне, свежият вкус и яр-
кият цвят правят шотовете приятни и за окото. 

какви са ползите 
за здравето?
За някои шотове се твърди, че съдържат със-

тавки, които поддържат или засилват имунна-
та ви система. Подобно на други „суперхрани“, 
те могат да се радват на огромна популярност 
заради публикациите в социалните мрежи и 
използването им от звезди и инфлуенсъри, въ-
преки че нямат ясни здравословни ефекти.

Едно от най-честите твърдения за тези про-
дукти е, че повишават имунитета или укрепват 
имунната система. Те ви обещават, че ще ви 
помогнат да предотвратите всяко заболяване 
или пък ще ви помогнат да се излекувате по-
бързо, ако вече сте болни. Но реалността, спо-
ред диетолози, е съвсем друга и тя е, че имун-
ната ви система е много по-сложна от това.

Адекватните витамини, минерали, макро-
нутриенти и калории са важни за цялостния 
имунитет. И да, някои хранителни вещества 
имат по-пряко въздействие върху растежа и 
функцията на имунните клетки, но получа-
ването на големи дози от тях няма да засили 
имунитета ви, защото тялото ви се нуждае от 
определено количество и може да използва 
само него.

Въпреки че изследванията показват, че ди-
етата няма да ви предпази от настинка или 
грип, има доказателства, че шотовете за здра-
ве могат да помогнат за облекчаване на симп-
томите, ако съдържат определени хранителни 
вещества. Доказано е, че витамин С и цинк съ-
кращават продължителността на настинката, 
при условие че сте приемали добавки, преди 
да се разболеете.

Някои уелнес шотове имат за цел да по-
могнат за умствената яснота, енергията или 
цялостното благополучие на тялото. Но това 
може да се получи и от поддържането на ба-
лансирана и разнообразна диета, така че да 
нямате нужда от имуностимулиращи напит-
ки. Храненето играе важна роля за имунитета 
и цялостното здраве, но няма една-единствена 
храна или напитка, която може да върши чу-
деса срещу болестите. Трябва да приемате по 
нормални количества от всичко.

ВашетО здРаВе

валЕриЯ динкова
valeria@bgvoice.com

За да определите дали един шот си струва рекламата, проверете списъка със съставки и 
се съсредоточете върху най-горната. Тъй като те са изброени по тегло, знайте, че първата е 
основната съставка в шота. 
	куркума – доказано е, че този жълт корен понижава нивата на кортизол, което може да 

помогне за намаляване на стреса. Важно е обаче да се от-
бележи, че проучването използва добавки и същите 
тези количества може да не са постижими в обе-
ма на шот. Доказано е също, че куркумата на-
малява възпалението и по този начин нама-
лява риска от някои хронични заболявания.

	джинджифил – съединенията в джинджи-
фила имат потенциала да намалят възпале-
нието. Установено е също, че коренът подпо-
мага храносмилането и намалява гаденето.

	масло от риган – етеричните масла от билка-
та риган имат антиоксидантни и антимикробни 
свойства. В допълнение към леко горчивия вкус 
обаче, други изследвания са установили, че маслото от 
риган може да действа като диуретик и може да причини стомашно разстройство при ня-
кои хора. 

	витамин с – това е известен антиоксидант, който може да срещнете и под името аскор-
бинова киселина. Смята се, че съкращава тежестта и продължителността на настинката. 
Учените казват, че необходимото количество витамин С може да се достигне и само чрез 
правилно хранене, в което са включени киви, ягоди и сок от портокал или грейпфрут.

	Цинк – таблетките за смучене с цинк са едно от малкото естествени лекарства, за кои-
то има доказателства, че предотвратяват и съкращават обикновената настинка. Цинкът 
може да има някои неприятни странични ефекти и да си взаимодейства зле с лекарства. 
Важно е първо да говорите с вашия лекар, преди да предприемете какъвто и да е прием.

уелнес шотове 
за здрав имунитет

по-здрави

какво да търсите в здравословния шот?

сн.: Pixabay

http://www.trifonovalaw.com/
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в зелено

овърсайз блейзър в зелено
Цветът определено може да предаде увере-

ност и силата на зеления цвят е точно такава. 
Един блейзър ще се впише чудесно в повече-
то ви тоалети. Можете да го носите с различ-
ни аксесоари за по-елегантна визия и с дънки 
и тениска за по-спортна.

тъмнозелена 
официална блуза
Както при всеки цвят, ключът да изглеж-

дате добре в зелен цвят е да го носите с не-
утрални цветове. Зелена блуза стои чудесно 
на дънки или елегантен черен панталон. За 
по-свежа визия заложете на бял или бежов 
панталон.

къса вталена рокля
Има толкова много нюанси на зеленото – от 

маслинено, лайм зелено до изумрудено зеле-
но – и в зависимост от вашия цвят на кожа-
та има нюанс, който да подхожда на всеки. 
Просто трябва да намери-
те вашето зелено. Зеле-
ната рокля се съчетава 
страхотно с бели спорт-

ни обувки.

спортен 
комплект 
от три 
части
Монохромните 

спортни компле-
кти са много мо-
дерни и създават 
усещане за ком-
форт. Те навлязо-
ха в ежедневието 
ни толкова бързо и 
скоро не се очаква да 
излязат от мода. Ком-
плект в тревисто зе-
лено от три части 
– спортен панталон, су-
итшърт и потник ще ви 
направи звездата във 
фитнес залата.

Елегантен 7/8 
панталон
в зелено

Зеленото е цвят, който може 
да носите с неочаквани цве-

тове, текстури и шарки. 
Тъмнозеленият панта-
лон е много стилен с 

бежови обувки и шарена 
риза. За по-строга визия изберете 
риза с елементи в подобно зелено.

Елегантно зелено 
палто
Зеленото е подчертан цвят, 

така че смекчете останалата част 
от облеклото си, особено когато 
носите зелено палто. То е доста-
тъчно силен акцент, така че оста-

вете само него в този цвят и остана-
лите дрехи изберете в по-неутрални 
цветове.

дамски плетен пуловер 
с висока яка в зелено

Пуловерите са особено краси-
ви през пролетта, когато можете 
да ги носите на по-светли цвето-
ве. Този нюанс на зелено много 
отива с бежов панталон, както и 

с кафяви тонове. За още по-модерна ви-

зия добавете и кафяв колан.

овърсайз риза в зелено
Има много лесни начини за стилизиране на 

този свеж нюанс. Ако не сте сигурни какво да 
носите със зелено, заложете на тъмнозелена 
риза и чифт изчистени дънки. Черна шапка с 
периферия и черен колан ще направят тоале-
та още по-шик.

Елегантно сако 
с колан на талията
В крайна сметка целият свят цъфти през 

пролетта. Така че защо не добавите малко 
цветове към облеклото си? Сако в свеж зелен 
цвят няма как да не създаде повече настрое-
ние и хармония в ежедневието ви. Добавете и 
аксесоар в златист цвят.

мОда

та има нюанс, който да подхожда на всеки. 
Просто трябва да намери-
те вашето зелено. Зеле-
ната рокля се съчетава 
страхотно с бели спорт-

комплект 

Монохромните 
спортни компле-
кти са много мо-
дерни и създават 
усещане за ком-
форт. Те навлязо-
ха в ежедневието 
ни толкова бързо и 
скоро не се очаква да 
излязат от мода. Ком-
плект в тревисто зе-
лено от три части 
– спортен панталон, су-
итшърт и потник ще ви 
направи звездата във 

Елегантен 7/8 
панталон

в зелено

облекла 
в цвета на 
пролетта
в първите дни на пролетта облеклото в зелено ще ни накара 

да се чувстваме свежи, живи и заредени. този цвят ни 
напомня за пролетта и събуждането на природата. зеленото 
е цветът на надеждата, символ на плодородието и усещането 
за живот. той ни дава положителна перспектива и ни прави по-
позитивни.  Ето защо е хубаво да имаме зелен цвят в гардероба си. 
той се поддава на много цветови комбинации и ще ви разнообрази от 
едноцветните фаворити, които не излизат от мода, като бяло, черно, 
тъмносиньо, бежово и сиво.
ако наситеното зелено не е вашият цвят, може да опитате по-
светлите му тонове, които са много красиви и модерни. 

този цвят в гардероба ни ще ни накара  
да се почувстваме свежи и заредени

сн.: Dir.bg

но – и в зависимост от вашия цвят на кожа
та има нюанс, който да подхожда на всеки. 

Зеленото е цвят, който може 
да носите с неочаквани цве

тове, текстури и шарки. 

бежови обувки и шарена 
риза. За по-строга визия изберете 
риза с елементи в подобно зелено.

Елегантно зелено 
палто
Зеленото е подчертан цвят, 

така че смекчете останалата част 
от облеклото си, особено когато 
носите зелено палто. То е доста
тъчно силен акцент, така че оста

вете само него в този цвят и остана
лите дрехи изберете в по-неутрални 
цветове.

дамски плетен пуловер дамски плетен пуловер д
с висока яка в зелено

Пуловерите са особено краси
ви през пролетта, когато можете 
да ги носите на по-светли цвето
ве. Този нюанс на зелено много 
отива с бежов панталон, както и 

с кафяви тонове. За още по-модерна ви

та има нюанс, който да подхожда на всеки. 

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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za stroitelstvo. Rabotno vreme: 10am-5pm (5-6 dni 
sedmichno) Startira ot $180 Trqbva da ima kola i 
dokumenti Tel: 773-474-6053 №19734
ТЪРСИ CDL ШОФЬОР, 
Цена US$$ 65.00, Зипкод 60007, СЕМЕЙНА КОМПА-
НИЯ ТЪРСИ  ШОФЬОР НА КАМИОН. МИНИМУМ 2 
ГОДИНИ CDL ОПИТ, ПРЕДЛАГАМЕ 30% ОТ БРУТО 
ИЛИ 65 CPM. МОЛЯ, ОБАДЕТЕ СЕ ЗА ПОДРОБНОС-
ТИ. КАМИОНА Е ВОЛВО, АВТОМАТИК,APU, ПЕЧКА, 
ХЛАДИЛНИК. ЗА КОНТАКТ СЕ ОБАДЕТЕ НА ДАНИ 
НА 847-749-9161 №19681
OTR REEFERS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, 3 years min exp Clean 
record Reefers OTR or regional 6308271470 №19679
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспорт-
на компания набира контрактори със собстве-
ни драй ван ремаркета за съвместна работа. За 
повече информация се обадете на 2246592356. 
№19671
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER 
WITH TANKER AND HAZMAT NEEDED. PLAMEN 
7738077028 №19672
CDL DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Транспортна компа-
ния търси да назначи шофьор с 2год.опит,за пред-
почитане HazMat, Автоматик камиони с APU, за-
плащане 0.70cpm, Ива 224 678 3695 №19666
ДЕТЕГЛЕДАЧКА LIVE-IN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Детегледачка за две 
малки деца в ерията на Хофман Естейтс на live in. 
Много добро заплащане. 224.836.1911 №19668
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспорт-
на компания набира контрактори със собствени 
драй ван ремаркета и CDL за съвместна работа. За 
повече информация се обадете на 224-659-2356. 
№19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A 
DRIVER NEED IT. Monday to Friday, dry van 2 Years 
clean record. $1700 2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 

ЧИКАГО
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 1,600.00, Зипкод 60007, Работа с 
reefer в mid-west, до 2000 мили седмично, съ-
бота и неделя вкъщи, $1600. За повече инфор-
мация, текстово на 312-650-6362. №19812
CDL A DRIVER, 
Цена US$ 1,600.00, Зипкод 60007, Регионална 
работа с reefer в Midwest, до 2000 мили сед-
мично, събота и неделя вкъщи, $1600. За по-
вече информация, текстово на 312-650-9392. 
№19813
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class 
A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat 
и tanker endorsement. За повече информация 
моля обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 
Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA, 

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

prisaediniat kam neveroiatniat ni ekip. Za 
poveche informacia zvanete na telefon (773-
600-0019. Blagodarim vi! №19795
ОФИС, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам офис 
работа в сервиз. 6308634301 №19808
CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден.Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари 
Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787 / 760-306-4290 №19766
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари 
Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари 
Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787  №19768
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest.За повече подробности- тел. 630-363-
7787  №19769
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc nabira 
speshno dispatch za Re� er /Hazmat kompania 
s opit,dobra opstanovka, zaplashtane spored 
opita,profesionalen ekip 7738274439 №19771
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки ден у дома, 
старт средно $275/ден, 22\" ремарке/самосвал 
3127312599 №19723
ТЪРСИМ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Здравейте, малка 
но установена транспортна компания наема кон-
трактори със собствени камиони и ремаркета. 
Ако искате коректно отношение (без корекции на 
цените) и професионална помощ при намирането 
на товари - обърнете се към нас. 10% е диспеча. За 
контакти - 262-960-9564 Росен №19733
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik 

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop 
в Bensenville търси да назнаци по-
мощици и механици (с опит и без 
опит) добро заблащане за повече 
информация се обадете на 312-735-
2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 
2 ГОДИНИ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕ-
ЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ №18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, 
Tarsiat se rabotnisi za montirane i 
demontirane na stilaji ,raboti se izvan 
Chicago , transport,hotel ysigureni 
,dobro zaplashtane za informasia se 
obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания търси диспечер 
за работа в офис. За повече инфор-
мация - тел.: 847-571-0945. №18486 CDL CLASS A, 

Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL 
Class A- Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с ми-
нимум 2 години опит. Автоматик 
камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 
№18426

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq i razhodki Tel 
224-659-1156 №19816
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho� man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 
224-659-1156 №19817
DRIVERS WANTED !, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Транспортна 
компания търси да назначи шоф.с 2год.опит 
Автоматик камион с APU Заплащане 0.70 cpm 
Call 224-409-4035 №19824

Chicago + suburbs
DRY VANS 2024 NEW, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60007, Dear Owner ops 
Welcome here Brand New vans 2024 for rent 
in april for approved drivers with own trucks 
6308271470 №19779
PARTSMAN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Truck repair shop 
is looking to hire a parts counter person. For 
more information call 847-228-3440 №19782
JENI ZA POCHISTVANE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean 
Cleaning Company tarsi oshte jeni da se 

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, 
MyProHelpers Предлага почасова 
работа за почистване на домове и 
офиси. Опит и собствен транспорт. 
224-334-1818 312-593-1392 №18586

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A 
driver, Midwest, Еast Coast. Мин 1 го-
дина опит, за чисто нов 2023 VOLVO 
камион. Заплащане между 60 и 70 
цента на миля в зависимост от оп-
ита. Тел> 773-9880240 или имейл на 
atomcorp13@gmail.com №19629

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате 
малка обява, да научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

маЛки ОБЯВи
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP 
IN BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНА-
ЧИ МЕХАНИЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪР-
ЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 312-735-
2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания 
предлага работа за Owner Operators! Only 8 % 
dispatch fee ; 24/7 Dispatch ; Коректно отношение! 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 - Andy 
6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. 
За повече информация:224-388-2390 2243882390 
№19439

COAST TO COAST
АРМИЯ ОТ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Армия от ди-
спечери и акаунтери са на линия в системата 
sleetsys и чакат да поемат проблемите в транс-
портния ви бизнес. Веднага и по-всяко вре-
ме на Български и от България. 2246593189 
№19820
АРМИЯ ОТ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Армия от диспе-
чери и счетоводители чака на линия в плат-
формата � eetsys. Направи си акаунт и започни 
да назначаваш и уволняваш с клик на мишка-
та. 2246593189 №19821
АРМИЯ ОТ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Армия от диспе-
чери и счетоводители чака на линия в плат-
формата � eetsys. Направи си акаунт и започни 
да назначаваш и уволняваш с клик на мишка-
та. 2246593189 №19822
АРМИЯ ОТ ДИСПЕЧЕРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Армия от диспе-
чери и счетоводители чака на линия в плат-
формата � eetsys. Направи си акаунт и започни 
да назначаваш и уволняваш с клик на мишка-
та. 2246593189 №19823
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-

ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага 
камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и до-
стойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates at 
the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

FUEL ANALYST PLOVDIV, 
Цена US$ 1,500.00, Зипкод 60067, Dolche 
Truckload is looking to hire someone to work with 
company drivers on ways to preserve fuel, daily 
routes and fuel locations based on discounts etc. 
If you have been a driver or an owner operator 
in the US but now reside near Plovdiv, please 
contact us! 360.970.6448 №19794

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo 
company is looking for 2 shuttle 
van drivers in Rockfrord IL. $250 
per day per driver( we pay fuel and 
rent), 6 day/week. Call for more info. 
8479623308 №19395

РАБОТА
Търся

Chicago + suburbs
СТРОИТЕЛНИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Изпълнявам 
строително-ремонтни дейности за вашия 
дом-Ремонт на бани,мазилки, замазки, шпак-
ловки, боядисване,всички видове настилки, 
подови и стенни - фаянс, теракота, ламинат, 
естествен паркет и др. Контакт:224-717-6504 
№19811
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682
ЖЕНА ТЪРСИ РАБОТА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60640, Жена търси работа 
като caregiver 7 дни LiveIn без кола с DR/L, англий-
ски и 28 г опит от Март 17 до Юни 9ти. Viber 224-
223-0966 моля пратете текст ако имате интерес. 
№19661
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND 
MUCH MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ИМОТИ 
Давам под наем
Chicago + suburbs

ROOM FOR RENT, 
ЦЕНА US$ 0.00, ЗИПКОД 60005, 
FURNISHED ROOM WITH PRIVATE 
BATHROOM FOR RENT IN ARLINGTON 
HEIGHTS, IL. WI-FI, GYM, SWIMMING 
POOL AND UTILITIES INCLUDED. 
FOR MORE INFORMATION PLEASE 
CALL:773-672-9954. №19797

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на 
Лорънс и Пуласки. Уютна и комфортна стая. 
При интерез моля звънете на 773-240-6358 
или 7085439954. 3125057995 №19814
НАЕМ ЗА 1 МЕСЕЦ, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60176, Давам под 
наем обзаведен апартамент за 1 месец само - 
от края на Март до 28 Април. Подходящ е само 
за един човек, непушач и без домашни живот-
ни. 3129277551 №19818
НАЕМ ЗА 1 МЕСЕЦ, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60176, Давам под 
наем обзаведен апартамент за 1 месец само - 
от края на Март до 28 Април. Подходящ е само 
за един човек, непушач и без домашни живот-
ни. 3129277551 №19819
3 BDR APT - NORRIDGE, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60634, Близо до HIP 
Plaza. На втория етаж от два етажна сграда. 
Три стаи, една баня и хол. Свободен от пър-
ви Април. Изключително добра локация и 
апартамента е подновен. Включва отопление 
и вода. За повече информация се обадете на: 
8472382074 №19780
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под 
наем на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен 
транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 
или 708-543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под 
наем на Лорънс и Пуласки. Удобен обществен 
транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 
или 708-543-9954 при интерес. 7732406358 
№19802
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под 
наем на Лорънс и Пуласки. Удобен обществен 
транспорт. Моля обадете са на 773-240-6358 

или 708-543-9954 при интерес. Благодаря. 
7732406358 №19803
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем 
на Лорънс и Пуласки. За повече информация 
моля обадете се на 773--240-6358 или 708-543-
9954. 7732406358 №19804
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, Давам стая под 
наем на Лорънс и Уласки. 773-240-6358 или 
708-543-9954 6307464247 №19805
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на 
Лорънс и Пуласки. 773-240-6358 или 708543-
9954 7732406358 №19806
БЕЙСМЪНТ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Дава се самостоя-
телен бейсмънт в отлично състояние в Шилър 
Парк за сама жена, непушач. Отделен вход. Всич-
ко включено в цената. Нова кухня и баня. Полуоб-
заведен. 2248443444 №19770
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 
стаен апартамент с гараж в Chicago 5950 North 
Kenmore ave 7739344547 №19702
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в 
Des Plaines 7739344547 №19678
DAVAM STAIA , 
Цена US$ 500.00, Зипкод 60056, Davam staia v 
Belmont / Irving. Vkliucheno vsichko. 7734252700 
№19673
СЪКВАРТИРАНТ/КА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Цена $ 700 (Сметки-
Включени),З ипкод 60074, Търся съквартирант/
ка в Palatine. Апартамента е 2 спални 2 бани. Общ 
хол,кухня и паркомясто,всички ел уреди, перал-
ня сушилня, тераса. Апартамента е в близост до 
Arlington Toyota - 2095 N Rand Rd, Palatine, IL 60074. 
Телефон 859 270 2860 Моля текстваите. №19674
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД 
НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТАМЕНТА Е НА ВТОРИЯ 
ЕТАЖ И СЕ НАМИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES 
PLAINES IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗ-
ВАНЕТЕ. 8473711373 №19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем 
от двустаен апартамент в Rogers Park, Chicago 
( Pratt & California Ave). Всички консумативи са 
включени. безплатен паркинг. Тел: 773-807-3076 
№19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД 
НАЕМ ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и 
$395 НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ 
БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ 
НА ХРИСТО 7738170102 №19564

ИМОТИ 
Продавам

ЧИКАГО
2016 WABASH TRAILER, 
Цена US$ 25,000.00, Зипкод 60169, FOR SALE/
FOR RENT 2016 WABASH TRAILER 53\\\\\\\\\\\\\\\" 
air ride, plated with aluminum roof. Price 25000 
or $850 per month. Very good tires and brakes. 
Fresh DOT. 7735105080 №19807

УСЛУГИ 

Chicago + suburbs
СТРЕЧИНГ ЗА ВСЕКИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60126, Здравейте , предла-
гам assisted стречинг на цялото тяло , подходя-
що за всеки , предимно за хора които работят на 
бюро или шофират , Какво да очаквате ? Ще се по-
чувствате по-подвижен и отпуснат веднага след 
процедурата , за контакти позвънете или текст на 
773-844-0868 Захари  №19706
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогоди-
шен опит съм в отглеждането на деца. Живея в 
Glenview IL , шофирам. Тел. за контакти 872-484-
3052 №19549

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta 
Wholesale Tire is a fast-expanding 
company and we are looking to hire 
responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive 
brand new Isuzu trucks. Year: 2021 
Requirements: - MUST have clean 
valid driver’s license!!! - Great Pay!!! 
- Every day at home!!! - Brand New 
Isuzu Trucks Year: 2021 - Regular 
driver’s license/ CDL is not required 
Business hours: - Monday – Friday: 
8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, 
IL. Phone number: 630-509-3722!!! 
№18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: 
* $0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пъл-
ни и празни мили платени * $50 
Допълнителен стоп * $150 Layover 
* 90% За оунъри * SELF DISPATCH за 
оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * iShift 
Automatic * 2020/21 Reefers * OTR 
Изисквания: * HAZMAT and TANKER 
endorsements * CDL Class A * 2 Годи-
ни опит CALL NOW: 224-724-1694- 
Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 2000,00 на седми-
ца за започване , в зависимост от 
опита. Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, 
GMG EXPRESS INC located in Burr 
Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, 
attention to detail, organizational 
and prioritization skills, ability to 
multitask and work under time 
constraints. Job Functions include 
but are not limited to: • Accounts 
Receivable • Customer invoice 
preparation and sending invoices 
to customers. • Collections • General 
ledger • Data entry, fi ling and 
scanning reports and payments • 
Driver’s settlement. 6304682472 
№18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class 
А шофьор който ще работи и като 
техник за евенти. Слагане и инста-
лация и деинсталажия на осветлие, 
аудио техника и др. Не е необходим 
опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. 
Плащаме хотел Необходим е гово-
рим английски, чист рекърд. Тел.: 
224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, 
Транспортна компания търси шо-
фьор Class A за регионална работа. 
Заплащането е за заработена сед-
мица, с възмойност да се заработят 
до $2000.00 за седмица. За повече 
подробности - тел 847-350-7070. 
№18945

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

маЛки ОБЯВи
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водоравно: Гальовност, Размах, Риони, Бракониери, Нагласа, Асара Тид, Гнет, Помирение, “Гьор”, Колонизатори, Оз, 
Политен, Сирия, Изар, Новалис, Син, Елини, Ари, “Га”, Протамини, Али, Сок, Оторея, Лекарство, Хлорит, Фикус, “Ирен”, 
Писък, Ези, Ора, Млекарство, Апетит, Ина, Ерато, Аноди, Юни, Мана, Иван Асен, “Потоп”, Капо, Ива, Канев, Ролганг, Ер-
ген, Резил, Атар, “О,не”, Тас, Лото, КА, Топ, Сатир, Гогол, Купидон, Коледа, Оа, Раковина, Амарант, Магелан (Фернандо), 
Ника, Алис.
отвЕсно: Карагьоз, Рол, Лино Вентура, Лигноза, Отопени, Ареопаг, Фьолер(Руди), Реторика, Пике, Онат, Лариса, Мо-
кет, Дол, Авис, Кониметър, Атанасова (Софка), Аполония, Ксенон, Санин, Зоб, Оливин, Трапер, Срамота, Илиева (Мария), 
Великан, “Стас и Нели”, ЕКЗОТИК, “Зоро”, Карини, Акуи, Оварит, Лак, Прорез, Салас, Апологема, Ананас, “Рир”, Опанол, 
Ода, Ези, “И ти си”, Сирена, Гаргара, Метеори, Стратостат, Ал, Кари, Рингове, “Иде”, Наклони, Хидрия, Аконитин, Гра 
(Феликс), АТС.

ОТГОВОРИ НА КРъСТОСЛОВИЦАТА:

3333

Между приятели.

- К'во става?!

- Ми, скарахме се. Ама сега 

ще й пиша.

- И защо?!

- Да й дам шанс да ме 

игнорира. Иначе ще ми е още 

по-ядосана!

		
- Четирима старци седят на игрището за голф и иг-

раят.
- М-дааа, от година на година стиковете ми се стру-

ват все по-тежки и по-тежки. - казва единият.
- Аха, и разстоянието от дупка до дупка става все 

по-голямо... - добавя другият.
- И хълмчетата са по-стръмни от едно време - каз-

ва третият.
Четвъртият, наслушал се на техните оплаквания, ги 

прекъсва:
- Стига мрънкахте! Радвайте се, че още сме от пра-

вилната страна на тревата!

		
Пресконференция на шотландския национален от-

бор по тенис на маса.
Треньорът казва:
- Господа, след тримесечно прекъсване нашият от-

бор възобнови тренировките!
Глас от залата:
- Значи все пак намерихте топчето?

		
Нане си забива пирон в главата. Питат го защо.
- Вуте е отворил фризьорски салон. Че ходим да му 

повредим машинката...

		
- Или спирате алкохола, или ще ослепеете!
- Да ви кажа, докторе, аз съм възрастен човек - вече 

всичко съм видял!

		
Пиян мъж в полицията дава показания за открадна-

тата му кола. Въпрос на полицая:
- Кога забелязахте, че са ви откраднали колата?
- Вчера вечерта, господин полицай. Излизам от рес-

торанта, отварям вратата, сядам зад волана, искам да 
тръгна, а колата я няма!

		
В природонаучния музей.
- Да ти кажа направо ми се къса сърцето, като гле-

дам тези спиртосани животни.
- Стига, бе, та това са само три жаби!
- Именно - три жаби, а спирт към десет литра!

		
Майката беснее из стаята. Синът й трепери в ъгъла. 

На рамото му е кацнал смъртно уплашен папагал, кой-
то прилича повече на таралеж, отколкото на папагал.

- Омръзнахте ми и двамата! - крещи майката. - Все-
ки ден някой ми се оплаква от вашите цинизми! Няма 
да излезете от тази стая, докато не ми кажете кой кого 
учи на тези простотии!

		
Мъж и жена пътуват с кола и се карат за нещо. Ар-

гументите са изчерпани, крамолата е достигнала мо-
мента на лични обиди. Колата минава през село и те 
виждат две прасета на пътя.

Жената:
- Твоите роднини!
Мъжът:
- Да! Тъстът и тъщата...

		
- Жена ми днес има рожден ден, пък не знам какво 

да й подаря...
- Що не вземеш да се прибереш трезвен тази вечер?
- Мислиш ли, че ще се зарадва?...
- Абе, честно казано, не й е кръгла годишнина...

- Подсъдими, защо не сте се притекли на помощ на 
съпругата си, когато се е давела?

- А аз откъде да знам, че се дави! Викаше по мен, 
както обикновено...

		
- Ставри, що висиш толкова време на прозореца?
- Чудя се, ма, да го затворя ли, или да скоча!?
- Ай скачай, аз ще го затворя...

		
- Сине, къде е онуй нещо, дето белеше картофи?
- Тате, мама те напусна преди два дена!

		
Семейство в хотел:
- Стая за една вечер, моля! - казва съпругът.
След като се качва по стълбите, рецепционистката 

казва на съпругата:
- Късметлийка сте. Обикновено наема стаята за час.

		
- Чух, че у вас ти миеш съдовете?
- Да бяха само съдовете... Мия и котлоните, и скари-

те, и подовете... ех...
- А жена ти?
- Жена ми сама се мие - аз ли всичко да правя?

		
- Освен че пише с грешки, дъщеря ви пише и псув-

ни!
- Ами старае се детето, напряга се, греши, изнервя 

се и псува...

		
Прибира се съпругът вкъщи и заварва жена си в 

леглото с любовник. Сяда на един стол и нежно пита 
жена си:

- Скъпа, този ли купи телевизора?
- Да, скъпи.
- Този ли купи хладилника?
- Да, скъпи.
- Този ли купи уредбата?
- Да, скъпи.
- Я завий тогава човека, да не изстине!

		
- Какво работиш? 
- В сенчестия бизнес съм... 
- Моля?!? 
- Външни щори, дограми, сенници монтирам...
- Ти в развод ли си? 
- Не. В „Брекзит” съм, вече почти три години жена 

ми казва, че ме напуска и все стои вкъщи...

		
- Докторе, всичко ме боли... 
- Много ви моля да се съсредоточите - за всичко 

няма да ви стигнат парите...

		
- По телевизията казаха, че доходите на българите 

са се увеличили - погледнах моите: не съм българин!

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Това е седмица, в която ще 
бъдете прекалено заети с 
решаването на проблемите 
на другите. Не се опитвайте 
да разберете какво се случ-

ва, просто следвайте обичайната рутина. В 
сряда не мислете за това, което не ви засяга. 
В четвъртък може да ви сполетят внезапни и 
непредвидени събития, но не изпадайте в па-
ника. През почивните дни направете нещо не-
типично за вас – само така ще се разтоварите 
пълноценно. 

 овЕн рак вЕзни козирог

 тЕлЕЦ лъв скорпион водолЕй

 близнаЦи дЕва стрЕлЕЦ риби

аСтРОЛОГична пРОГнОза

През втората половина на 
седмицата се опитайте да 
преразгледате представите 
си за приятелството. В петък 
не бива да подценявате побе-

дите си, но колкото по-малко знаят другите за 
това, толкова по-добре ще бъде за вас в този мо-
мент. Бъдете внимателни към представителите 
на противоположния пол, не се поддавайте на 
съблазни. В събота може да се сблъскате с те-
жък избор.

През тази седмица с право ще 
спечелите вниманието и бла-
говолението на другите. В 
средата на седмицата може-
те да получите подкрепата на 

съмишленици и благоразположението на вис-
шестоящите. Ще имате възможност за повише-
ние. В петък кажете „Не“ на личните амбиции, 
това ще ви спести време, сили и нерви. По-до-
бре е да прекарате почивните дни с проверена 
компания. 

Приятните изненади през тази 
седмица ще се отнасят пре-
димно до личния ви живот. Не 
си струва да се претоварвате в 
общуване с голям брой хора. 

Това време е по-подходящо за умствени и духов-
ни занимания. В средата на седмицата поемете 
сами инициативата по служебните въпроси. Ще 
ви бъдат дадени най-трудните проекти. През вто-
рата половина на седмицата ще почувствате при-
лив на енергия и ще осъществите идеите си. 

Тази седмица може да се ока-
жете въвлечени в леки, не-
принудени контакти с раз-
лични хора. Очакват ви 
срещи по интереси и кратки 

пътувания. Романтичен флирт ще повдигне на-
строението ви. Вашата интуиция ще ви позво-
ли да намерите полезен ход и да направите се-
риозен професионален избор. През почивните 
дни търсете спокойствието. Не пилейте енер-
гия напразно. 

През тази седмица ще тряб-
ва да се концентрирате преди 
решителна стъпка. Внимател-
но заобикаляйте опасни мес-
та, опитайте се да не привлича-

те ненужно внимание към себе си. Седмицата ще 
бъде изпълнена с общуване, запознанства с нови 
интересни хора. Натрупала се е много работа, а 
вие както винаги сте незаменими, така че няма да 
можете да се отпуснете. Дръжте всичко под кон-
трол и тогава ситуацията определено ще се реши 
във ваша полза. 

Тази седмица може да има 
рязко увеличение на конта-
ктите, както и информация-
та, получена от различни из-
точници. Сега ще можете да 

печелите добре и да получите изгодна оферта. 
В сряда ще сте изпълнени със свежи и ориги-
нални идеи, така че е по-добре да се включи-
те в работата с творчески елемент. Забравете 
за рутината. В петък се опитайте да се отърве-
те от старото и ненужното – както във вещите, 
така и в мислите. 

През тази седмица се съсре-
доточете върху настоящата 
ситуация в работата. Не за-
бравяйте, че много зависи 
от вас и вашата инициатива. 

Настъпи време, когато трябва да се заемете се-
риозно с кариерата си. Като цяло седмицата 
обещава да бъде доста неспокойна. Емоцио-
налната ви стабилност може да бъде подло-
жена на изпитание. Почивните дни посветете 
само и единствено на себе си.

Събитията тази седмица може 
да са непредвидими и донякъ-
де хаотични, но всичко ще се 
реши във ваша полза. В най-
неочакван момент ще получи-

те това, за което сте мечтали толкова дълго. В ра-
ботата ви очаква подобряване на отношенията с 
колеги и началници, можете да разчитате на бо-
нус. В личния живот звездите предричат приятни 
промени. Вярвайте, че заслужавате най-доброто и 
то непременно ще се случи! 

През тази седмица позиция-
та ви в работата ще се укрепи. 
Заедно с това ще трябва сами 
да се справите с възникващите 
проблеми и трудности в лич-

ния ви живот. Концентрирайте се, съберете се и 
действайте. Бъдете внимателни към всички пред-
ложения от противоположния пол, не пропус-
кайте късмета си. Ако имате желание да научите 
нещо ново, опитайте се да го осъществите. Бъдете 
отворени към новото. 

Тази седмица се опитайте да не 
рискувате. Не се забърквайте в 
приключения, можете да за-
губите твърде много. Колкото 
по-тихо и спокойно прекарате 

периода, толкова по-благополучно ще бъде бъде-
щето ви. Реално оценете създалата се ситуация в 
четвъртък. Ще успеете да намерите път за хармо-
нична себереализация. В петък в някои ситуации 
би имало смисъл да започнете всичко отначало. 
Почивните дни прекарайте с приятели. 

Тази седмица е желателно да 
посветите повече време на 
личния живот, ще се появят 
повече сила и възможности, 
смелост и решителност. Щас-

тието ви не е химера, само трябва да повярвате в 
него. В сряда бъдете по-активни – сътрудничете, 
сключвайте сделки, но не забравяйте, че желани-
ята на партньорите са също важни. Бъдете гото-
ви за компромиси в петък. През почивните дни не 
оставайте у дома, особено ако времето е хубаво.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Съществуват ли извънземните? Това е въ-
прос, който често се обсъжда от учените и об-
ществеността. Въпреки че много хора са сил-
но заинтригувани от темата, НАСА и други 
научни организации често мълчат за това, до-
като продължават да търсят сериозни дока-
зателства.

Сегашният консенсус в света на науката из-
глежда е, че никой не може да каже със си-
гурност дали извънземни съществуват, пише 
„Сън“.

Към днешна дата няма солидни доказател-
ства за разумен живот извън Земята, но кога-
то става въпрос за необясними събития, тър-
сенето се насочва към извънземна активност.

НАСА е експерт в космическата дейност, но 
е известна с мълчаливостта си, когато става 
дума за извънземен живот. И все пак същест-
вуват някои насоки на търсене.

къде е най-вероятно
да бъдат намерени 
извънземни?
Учените търсят скалисти планети извън 

нашата Слънчева система, които са подобни 
на Земята, с надеждата да намерят обитаема 
планета или планета, на която има живот. 

Те търсят планети, които може да имат ре-
сурси за поддържане на живот, като вода, 
кислород или водород.

Статия в Scientific American обяснява: 
„Тъй като животът се е зародил на Земята 

в период, много по-кратък от сегашната въз-
раст на планетата, имаме допълнителни до-
казателства, че пораждането на живот е съ-
битие с голяма вероятност, поне на планети с 
изобилие от богати на водород газове, течна 
вода и източници на енергия. Тъй като тези 

условия са често срещани във Вселената, жи-
вотът също може да е често срещан.“

Има и експерименти, провеждани на Марс, 
които търсят признаци на живот или древен 
живот, който е изчезнал.

какви доказателства 
има за извънземните?
През 2021 година Пентагонът публикува 

своя доклад за НЛО, за който се смяташе, че 
ще разкрие „истината за извънземните“ и на-
блюденията на военните на САЩ.

Докладът, публикуван на уебсайта на 
Службата на директора на националното раз-
узнаване, проучи 144 съобщения за срещи 
с това, което правителството определи като 
„неидентифициран въздушен феномен“.

Само една от тези срещи можа да бъде 
обяснена от изследователите до края на про-
учването. Този случай беше приписан на „ха-
отични явления в атмосферата“.

От видео за „аутопсия на извънземни“, да-
тиращо от 1995 г., до видеото на изтребите-
ли, които очевидно преследват НЛО в Уест 
Мидландс, има стотици видеоклипове, за кои-
то хората твърдят, че са доказателство за из-
вънземен живот.

Има дори клип на НЛО, за който се предпо-
лага, че атакува комплекс на талибаните, как-
то и „наблюдения“ в Пекам и Уорминстър.

Повечето от видеоклиповете са развенчани 
от експерти. В клипа с изтребителите, напри-
мер, камионите по магистралата изглеждат 
като модели. Най-известното видео с аутоп-
сия на извънземно също се оказа инсценира-
но.

НЛО-тата на Пекам пък „почти със сигур-
ност са били китайски фенери“, каза бившият 
изследовател на НЛО от Министерството на 
отбраната Ник Поуп пред Sun Online. 

Той обаче подчерта, че „истинските вярва-
щи няма да бъдат разубедени“ от доказател-
ствата, че видеоклиповете са фалшиви.

Разбира се, фалшификациите не отричат 
възможността да има извънземни, но някои 

свидетелства за 
срещи с извън-
земни са толкова 
пикантни, че из-
глеждат съмни-
телни. Художни-
кът Дейв Хъгинс 
например вярва, че е загубил девствеността 
си с едрогърдесто извънземно, наречено По-
лумесец, и е станал баща на 60 „хибридни“ 
бебета.

Някои хора дори смятат, че картината на 
разпъването на Исус, която виси на стената 
на катедралата „Светицховели“ в Грузи, е до-

казателство, че извънземни са посетили Зе-
мята преди хиляди години.

косвени доказателства
През юли 2017 г. беше публикувано ново 

изследване, което предполага, че могат да съ-
ществуват „свободно плаващи“ планети с раз-
мер на земята и че някои от тях може дори да 
са в състояние да крият живот.

Освен това три изцяло нови форми на жи-
вот бяха открити наскоро на различни мес-
та на борда на Международната космическа 
станция.

Ентусиастите са окрилени и от факта, че 
учените вече са открили хиляди извънзем-
ни планети и поне теоретично на някои от тях 
може да има форми на живот. Остава отво-
рена и дискусията по Уравнението на Дрейк, 
което обаче дава твърде широки граници за 
възможния брой цивилизации в нашата га-
лактика. 

Засега съществуването на разумен извън-
земен живот остава без категорични доказа-
телства. Необяснимите явления обаче вече са 
признат факт и чакат своето изучаване.

ЛюБОпитнО

паранормално

има ли 
извънземни? 

васил димов
vasil@bgvoice.com

ключови доказателства 
показват съществуването им

сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/milanabash78
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Брус Уилис проговори месец след като беше обявено, че е 
диагностициран с фронтотемпорална деменция.

Готиният актьор повтори Happy няколко пъти, докато двете 
му семейства пяха "Честит рожден ден“ и празнуваха с него – 
той навърши 68 години.

Бившата му жена Деми Мур сподели клип от тържеството, 
на което са с настоящата му съпруга Ема Хеминг и дъщерите 
им Румър, Скаут и Талула. Брус духва свещите от тортата за 
радост на всички и се усмихва, което е хубава новина за мно-
гобройните му почитатели. 

Брус дори казва „ура“ в един момент.
„Честит рожден ден, Брус Уилис! Толкова се радвам, че мо-

жахме да те отпразнуваме днес. Обичам те и обичам семей-
ството ни. Благодаря на всички за любовта и топлите поже-
лания – всички ги чувстваме“, написа към публикацията си 
Деми.

Съпругата му Ема също сподели трогателно видео за да 
рождения му ден.

Борейки се със сълзите си, 44-годишната жена призна пред 
своите 680,000 последователи в Instagram, че смята, че е ва-
жно хората да видят всички страни на живота с това състоя-
ние.

ЛюБОпитнО

Том Круз е пропуснал връчването на наградите 
„Оскар“, за да избегне „неловка среща“ с бившата 
си съпруга Никол Кидман.

60-годишният Круз отсъства от 95-ата церемо-
ния по връчване на наградите, въпреки хитовия си 
филм „Топ Гън: Маверик“, който бе номиниран за 6 
награди.

Съобщава се, че звездата е искал да избегне „не-
ловка среща“ с 55-годишната Кидман, с която се 
разведе преди повече от 20 години.

„Том не беше там, защото тя беше там, а той не 
искаше да се срещнат“, съобщи източник пред 
„Дейли мейл“.

Близки до Круз източници обаче твърдят, че от-
съствието му „не е по лична причина“, а е резултат 
от проблеми с графика. Представител на Круз по-
твърди пред People, че в момента актьорът снима 
филма „Мисията невъзможна 8“ в чужбина.

Круз и Кидман се ожениха на 24 декември 1990 
г. и осиновиха две деца – Изабела, която сега е на 
29 години, и Конър, който сега е на 27 години. 
Круз подаде молба за развод през февруари 2001 
г., като се позовава на „непреодолими различия“. 
Той се ожени за 44-годишната си колежка актриса 
Кейти Холмс на 18 ноември 2006 г. Двойката има 
дъщеря Сури, която сега е на 16 години. Двамата се 
разведоха през август 2012 г.

Актьорът Сам Нийл разкри, че е 
диагностициран с „агресивен“ нехо-
джкинов лимфом.

Диагнозата рак в трети стадий е 
поставена на 75-годишната звезда 
от „Джурасик парк“ през март 2022 
г. и тогава си помислил: „Крив съм, 
умирам“.

Неспособен да работи, той започва 
да пише, за да отвлече вниманието 
си и да „си дам причина да преживея 
деня“, разказа звездата от „Джура-
сик парк“ пред ВВС.

В новата си мемоарна книга „Каз-
вал ли съм ви някога това?“ той раз-

казва за болестта си и за близо 50-го-
дишната си кариера в киното.

Нийл за първи път забелязва, че 
има бучки във врата си по време 
на рекламното турне за „Джурасик 
свят: Доминион“ миналата година.

Когато лекарите му казали какво 
не е наред, той споделил, че реакци-
ята му била „доста флегматична“, но 
това го накарало „да си направи рав-
носметка“.

Сам Нийл играе палеонтолога д-р 
Алън Грант във филма „Джурасик 
парк“ от 1993 г., а по-късно се превъ-
плъщава в тази роля няколко пъти.

брус уилис отпразнува рожден ден 

сам нийл е диагностициран  
с агресивен рак

том круз пропуснал оскарите, за да 
избегне среща с бившата си съпруга 
никол кидман

Линдзи Лоън сподели много 
важна новина. Актрисата съобщи 
пред TMZ, че е бременна с пър-
вото си дете от съпруга си Бадер 
Шамас.

36-годишната звезда заяви 
пред медията: „Много сме раз-
вълнувани от появата на нов 
член на семейството ни и очаква-
ме с нетърпение тази следваща 

глава от живота ни!“
Последния път, когато беше 

заснета Лоън, беше на 9 фев-
руари на ревюто на Christian 
Siriano в Ню Йорк. Тогава актри-
сата от „Капан за родители“ но-
сеше свободни дрехи. Послед-
ните й няколко публикации в 
Инстаграм бяха само от кръста 
нагоре. 

линдзи 
лоън 
очаква 
първо 
дете

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Ева Лонгория беше гост в токшоуто „Кой говори с Крис Уолъс?“. 
В интервюто с водещия тя разказа за подхода си към отглеждане-
то на деца и призна, че е много строга майка.

Звездата от „Отчаяни съпруги“ отглежда четиригодишния си 
син Сантяго със съпруга си – предприемача Хосе Антонио Бастон. 
Според актрисата дисциплината в дома й е на особена почит.

„Аз съм олицетворение на дисциплината. Много съм строга, но 
в същото време съм любяща и подкрепяща. Имаме правила, кои-
то се спазват. Ако е време за лягане, значи е време за лягане; ако 
кажа, че не можеш да ядеш бонбони, значи не можеш. Ако разре-
шавам нещо, точка, това е. Ако иска да играе на игра на iPad, има 
ограничение във времето. След като се нахрани, трябва да отне-
се чиниите до мивката. Също така приготвяме ястия заедно и той 
трябва да почисти, а той мрази да чисти“, казва Ева.

Актрисата допълни, че животът й се е променил драстично, от-
както се е родил Сантяго, тъй като преди целият живот на Ева се 
е въртял около нея самата, а сега центърът на вселената й е ней-
ното малко момче. Но в много отношения това е улеснило живо-
та й, защото когато взема решения, Ева не мисли първо за себе 
си: „Много по-лесно е да казвам „не“ за много неща“, добави звез-
дата.”

Американският актьор Ланс Ре-
дик, играл в The Wire и поредица-
та филми за Джон Уик, е починал в 
дома си в Лос Анджелис от „естест-
вена смърт“. Той беше на 60 годи-
ни.

„Зашеметени сме и сме с разби-
то сърце, а най-дълбоките ни съ-
болезнования са за любимото му 
семейство и за феновете му по це-
лия свят“, се казва в изявление на 
Lionsgate, филмовата компания, 
която притежава франчайза „Джон 
Уик“, разпространено до Variety.

Ланс Редик е роден на 31 де-
кември 1962 г. Участвал е в теле-
визионните сериали Fringe, „Кор-
порацията“, „Бош“, както и във 
филмите „Големите надежди“, 
„Свидетел срещу мафията“ и „Не 
казвай нито дума“ и др. Световната 

премиера на „Джон Уик 4“, в кой-
то актьорът се завръща в ролята 
на портиера Харон, се състоя на 13 
март тази година.

бен афлек обясни защо 
избягва социалните мрежибрус 

дикинсън 
запя на 
български 
език

Звездата от филма „Пърл Хар-
бър“ Бен Афлек сравни социални-
те мрежи с противопехотни мини, 
които могат да унищожат карие-
рата на всеки с една-единствена 
дума. В интервю за The Hollywood 
Reporter той посочи причината да 
не е в социалните мрежи и разка-
за за травмиращия си опит с жур-
налисти.

Афлек разкри, че съпругата му 
Дженифър Лопес с удоволствие 

използва социалните медии и има 
много последователи. От друга 
страна, самият той, след като се е 
сблъскал с неразбиране, се е отка-
зал от всички социални медии и е 
предпазлив при даването на интер-
вюта. „Тези неща са като противо-
пехотни мини. В момента, в който 
кажеш една грешна дума, кариера-
та ти може да приключи. Имах мно-
го болезнен опит с едно откровено 
интервю. Думите ми бяха изопаче-
ни в името на крещящо заглавие“, 
признава актьорът и режисьор.

Тогава казах, че пиенето ми е 
разрушило брака ми. Всичко беше 
измислено така, сякаш обвинявах 
за алкохолизма си бившата си съ-
пруга Дженифър Гарнър. Бях отго-
ворен за действията си и за всяка 
дума, която съм казал. Не можех 
да обвинявам съпругата си. Обича-
хме се, все още ни е грижа един за 
друг“.

Дженифър Лопес по-рано разкри 
как бракът й с Бен Афлек е проме-
нил възгледите й за любовта. Тя 
призна, че бракът с Афлек е бил 
най-значимото събитие в живота й 
след раждането на децата й.

почина актьорът 
ланс редик

Брус Дикинсън запя на чист български език под съпро-
вода на кавала на Теодосий Спасов. Това се случи на спек-
такъла „Концерт за група и оркестър от Джон Лорд и му-
зиката на Deep Purple“ в София. 

Изпълнението на популярната фолклорна песен „Ер-
ген деда“ от Петър Льондев беше голямата изненада на 
вечерта, коментираха фенове на рок музиката. Големият 
български кавалджия беше специално поканен от група-
та за това шоу, за да изпълни рок версия на „Ерген деда“, 
но до последно не се знаеше, че ще звучат и вокалите на 

Дикинсън.
Кулминацията на вечерта бяха няколко от вечните кла-

сики на Deep Purple – Pictures of Home; When a Blind Man 
Cries; Hush; Perfect Strangers. Бисът беше със Smoke on the 
Water.

Освен фронтмена на Iron Maiden и симфоничния ор-
кестър „Кантус фирмус“ с диригент Пол Ман, на сцената 
бяха също Таня О'Калахан (Whitesnake) – баскитара, Джон 
О'Хара (Jethro Tull) –клавишни, Кайтнер Зи Дока (Ian Paice 
Band) – китара, Бернхард Велц – барабани (Ian Paice).

Ева лонгория:  
аз съм доста  
строга майка

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Италианският остров Капри привлича це-
логодишно туристи и почитатели на мор-

ските приключения от цял свят. 
Една от най-интересните забележително-

сти – The Blue Grotto или Синята пещера, оба-
че може да бъде разгледана само през лятото. 
До нея се стига само по море с малки гребни 
лодки, които побират максимум четирима 
души. За да влезете, трябва да оставите греб-
лата и да се снишите, тъй като арката е ниска. 
Във вътрешността можете да се наслаждава-
те на пленителния син цвят на водата.

Тъй като Синята пещера на Капри е със ста-
тут на музей, е забранено във водите й да се 
плува.

Пещерата е дълга 60 метра и широка 25 
метра. Чистите сини води стигат 150 м дълбо-
чина до пясъчното дъно. Светлината в пеще-
рата идва от два източника: единият е дребна 
дупка в пещерната стена, навръх водната ли-
ния, която е 1,5 м в диаметър и се употребява 
за вход. Вторият източник на светлина е по-
голяма подводна дупка, намираща се тъкмо 
под входа и е „виновна“ за по-голямата част 
от осветяването.

Пещерата дължи името си именно на впе-
чатляващия син цвят, който е резултат от пре-
чупването на слънчевите лъчи, попадащи във 
вътрешността й, пише италианският сайт The 
Wom Travel. Флуоресцирането идва от 

огромната подводна пещера
Светлината е тъкмо като неон в плувен ба-

сейн. Позната още от римски времена, пеще-
рата е очаровала доста хора със своя интен-
зитет и брилянтно синьо, написа hobyto.com.

Доказателство за това са античните скулп-
тури, открити в нея. Предполага се, че пе-
щерата е служела за персонален басейн на 

император Тиберий, когато той преместил 
столицата на Римската империя на острова 
през 27 година сл. Хр. По негово време Синя-
та пещера била декорирана с няколко скулп-
тури на римски богове, които по-късно били 
открити. Предполага се, че на дъното има 
още. Според други историци, Синята пещера 
е била използвана като храм, в който е има-
ло статуи на боговете Нептун и Тритон. Три 
от тези статуи са възстановени през 1964 г. и 
днес се намират в музея в Анакапри.

В по-късни векове местните наричали пе-
щерата Градола, поради близкото място със 
същото име, само че била избягвана, тъй като 
се говорело, че 

била населявана 
от вещици и чудовища
След като дълго време мястото е изоставе-

но, пещерата е преоткрита от немския писа-
тел Аугуст Копиш и художника ърнест Фрайс. 
През 1826 г., придружени от местен моряк, те 
я посещават и разказват за красотата й. Опис-
ват я в книгата Entdeckung der blauen Grotte 
auf der Insel Capri. Оттогава пещерата станала 
знак на остров Капри, привличайки туристи 
от далечни места. 

Две години по-късно поетът Wilhelm 
Waiblinger написал ода за нея като знак на 
респект към епохата на романтизма и „връ-
щането към природата“. Вследствие въоду-
шевила Ханс Кристиан Андерсен да напише 
през 1835 г. романа The Improvisor, който 
станал бестселър и задействал един безко-
нечен поток от гости към Капри. Сред тях е и 
Марк Твен, който отива в Капри и през 1869 
г. и споменава пещерата  в книгата си The 
Innocents Abroad.

пътуВаниЯ 

с изумрудено син цвят

синята пещера 
на остров капри 

сн.: Pixabay

валЕриЯ динкова
valeria@bgvoice.com

била използвана като басейн от император тиберий

сн.: Capri.net/Grotta Azzurra

сн.: Capri.net/Grotta Azzurra сн.: Capri.net/Grotta Azzurra
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сн.: Capri.net/Grotta Azzurra



22 - 28 март 2023 г. 39

http://lawjtchicago.com/


22 - 28 март 2023 г. 40

http://sttransport.net/

